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DEBRECZEN1UJ1ÄG
Előfizetési ár helyben és vidéken

f H í“’rona* KegyedévreUO*- korona.
Iélérre 220— korona. Egész évre 440*— korona,
Kcgjelenik hétfő kivételével minden nap.

Haísanezer rah magyar
vádoló 
séghez 
ban az 
a Ház 
A Ház 
s valamennyi állam parlament­
jéhez és nemzetéhez intézi a 
foglyok segélykiáltását. Bizo­
nyosan lesz ennek foganatja, 
mert lehetetlen, hogy 60 ezer 
magyar fogoly, kínszenvedését 
tovább elnézze a világ. Hatvan« 
ezer magyar család fájdalmas 
sikolyával s 60 ezer magyar fo­
goly ké/tségbeeseít, jejjszlávával 
kiáltjuk a világ minden népé­
hez: Ne hagyjátok éhen halni 
és elpusztulni az Oroszország» 
ban erőszakosan viszatartott éá 
ott túszokként gyötört magyar 
hadifoglyokat.

Minden nemzet visszakapta 
már fogságba került vitézeit. A 
hősök valamennyien otthon 

vannak mái* a családi tűzhelye 
ken és a polgári munkahelye­
ken, csak a magyar anyák, hit­
vesek és gyermekek sírnak és 
várnak még hiába hozátarto'- 
zóikrah

Magyarország 310 ezer orosz 
foglyot bocsátott haza a fegy­
verszünet, u/tán való hetekben, 
a magyar hadifoglyok pedig 
koncentrációs táborokban gyöt­
rődnek ma is Oroszországban. 
Százezrek pusztultak el a rette­
netes /epidémiákban. Kimond­
hatatlan teríti (szenvedések és 
lelki kínok korai sírba, viszik 
legtöbbjét. Fogolytáborok ahe­
lyett egészségtelen börtönökben 
sepyved hatezer magyar tiszt, 
akiket a szovjet-kormány kö­
zegei túszoknak jelöltek ki.

Apellálunk a világ minden 
kulturnemzetéhez. Hivatkozunk 
a velünk szemben harcolt hő­
sok lovagiasságára. Számítunk 
a V». ellenséges nemzetek hit- j 
vesAina^ és anyáinak emberi ér­
zésemé Segítsetek megszüntet­
ni a világháborúnak ezt a leg- 
(borzalmasabb rémségét! Jog, 
törvény, igazság, emberség, ke­
reszténység, kultúra megcsú­
folása az orosz pokol magyar 
rabjainak elpusztulása. A ma- ’ 
gyár hadifoglyok a világhábo­
rúnak a, foglyai. Nemcsak a 
szovjet urai hibásak abban, — 
hogy eddig ki nem szabadul­
tak. A velünk szemben küzdött 
hatalmaknak is erkölcsi köte­
lességük a. irabságban sinyl-dő 

szeren csé t lenek kis zab ad í t ása.
A béke rátifikációja után a 

nemzetközi jogra való hivatko­
zással kérjük a nemzetek szö­
vetségét. a legfőbb tanácsot, az 
antant összes kormányait és a 
semleges hatalmakat, hogy lép­
írnak kőíbo'a magyar hadifog­
lyok ég túszok érdekében. EteŐ

szava kiált az emberi’ 
Huszár Károlynak ab- 
inditványában, melyet 

ülésében, előterjesztett, 
az indítványt elfogadta

r«lelös nerkeutő és laptnlajdoaos 
THAN GYULA

sorban1 azokat a kormányokat 
kérjük tel erre, amelyek gazda­
sági tárgyalásokat folytatnak 
az orosz szovjettel. A magyar 
kir. kormány tárgyalásokat 

folytat az orosz kormánnyal, a 
hadifoglyok kiszabadítása ér­
dekében és minden olyan felté- 
telt, hajlandó elfogadni, amely

«£»5^ Srerlrcsztíség és kladíhÍT*)«
Fi ✓Re?Fcíen’ ÉcBsuth-ataa 3. sbím Sut£.!. ««*1 
j* Drbreczeni Elsé Takarskpénxtái

Egy saám ár» iU fej .«ön a.

az ország érdekeivel összeegyez 
tethető.

E tárgyalások eredményéneik 
biztosítása céljából az egész mtt 
veit világ erkölcsi segítségét 
kérjük. Emelje fel hadifoglya­
ink érdekében minden civili­
zált nemzet parlamentje erköl­
csi tiltakozását.
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A nemzetgyűlés ülése
Interpellációk.

A nemzetgyűlés szombati ülésén 
folytatták az őrlésiés fcwgakni adó- 
rol szóló törvényjavaslat tárgya­
lását. Könyves Tóth Lajos határo­
zati javaslatot nyújt be, amelyben 
a falusi munkásoknak az őrlési adó 
alól való mentesítését kéri. Bodor 
György a darálást kívánja az őr­
lési adó alólmentesiteni.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter kijelenti, hogy a darálás mente­
sítésébe beleegyezik.

Szünet után áttértek az interpel­
lációkra. Gunda Jenő interpe'láció- 
ja a házhelytörvény végrehajtására 
vonatkozik.

Nagyatádi Szabó István földmi- 
velésügyi miniszter kijelenti, hogy 
a házhelytörvény végrehajtása már 
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folyamatban, van.
Kerekes Mihály a kereskedelem­

ügyi miniszterhez intézi interpellá­
cióját a Máv. igazgatósága által 
fegyelmi úton elbocsátott alkalma­
zottak érdekében.

Hegyeshalmy Lajos kereskede­
lemügyi miniszter válaszolva kije­
lenti. hogy nem hajlandó a. Kere­
kes által előadott kívánságokat tel­
jesíteni, amennyiben fegyelmi eljá­
rást teljesen függetlenül lehet indí­
tani azok ellen is. akik ellen külön­
ben az ügyészség álfái emelt vádat 
elejtették, illetve akiket a bíró fel­
mentett. Ebből tudniillik nem kö- 
vekezik, hogy valakit fegyk-mileg ne 
marasztalhassanak el.

Az ülés vége fél 3 órakor.

Beniczky Ödön az országnak ártott
Po itikai körökben elítélik Beniczky sierepb'sét

Budapest, juh 15.
Beniczky Ödön képviselő teg­

napi interpellációját politikai 
körökben a kormány ellen inté- 

i zett ostromnak tekintették és a 
legélesebben elítélték annak hát 
rányos hatását, amely úgy a 
belső konszolidácibt, mint az or­
szág külföldi jó hírnevet veszé­
lyeztette.

A Keresztény Nemzeti Egye­
sülés pártja tegnap este foglal­
kozott az interpellációval és egy 
hangulag hangoztatta azt a né­
zetét, hogy a múltban elköve­
tett sérelmek felemlegetése az 
ország jogrendjére veszélyes és 
a legélénkebben sajnálja annak 
megtörténtét. Elvárja a kor­
mánytól, hogy a. legkíméletle­
nebbül üldözni fog minden oly 
igazságtalanságokat, amelyet a 
a jogrend ellen követtek el, de 
mégis az a felfogása a pártnak, 
hogy az ország érdekeinek árt, 
ha olyan eseményeket tárgyal, 
melyek a forradalommal kap­
csolatban történtek. Ezek a 
ténykedések elítélendők, ha 
ezeket politikai agitáció céljaira 
használják fel.

A Pesti Hírlap irta, hogy Be­
niczky képviselőt csupán poli­
tikai motívumok bcfbi.vá.salták ■

i és feltűnő az a körülmény is, 
hogy utódját saját működésű 
alu/ít e^köveitett isérelmekélrt 
vonja felelősségre. A Budapesti 
Hírlap szerint Beniczky képvi­
selő az időpontot nagyon idő- 
szerütletül választotta meg, — 
mert ezáltal a mosdani kor­
mányzatolt kompromittálta. A 
miniszterelnök teljes joggal hi­
vatkozott programmjára, mely 
nem tűr takargntást. Az orszá­
got a miniszterelnök megfogja 
szabadítani ettől a végzetes kö­
vetkezményektől. A Magyarság 
arra mutat rá, hogy Beniczky 
képviselő olyan dolgokat emlí­
tett fel, amely úgy a legyőzöt- 
tökre, mint a győzőkre' kárt 
okoz. A Szózat kijelenti, hogy 
aknamunka folyt és a két kor- 
mányzópárt most érteltto meg, 
hogy össze kell fognia.
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Briantl Magyarország ellen.
Paris, jul. 16. Briand az utolsó 

percben látva ahelyzetet, szük­
ségesnek tartotta,ho gy Magyar 
ország ellen kirohanásokat in­
tézzen. Ezzel a már-már inga­
dozó szenátusi tagok többségét 
sikerült a maga számára meg­
nyerni. (MTI,)

2 tiszawffii íg. 08.
Wltóffleo IräzspOsE 

Materay Lajos Foesperes 
búcsúztatása.

A tiszavidóki ág. hifv. cv. egy* 
hazmegye július hó 14-én, csütörtök 
kon tartotta évi közgyűlését Nyíri 

I egyházán. Az egykor virágzó egv-< 
l bazmegyo az ország összeomlását 
j nal osztozott annak Wsában mind­

össze öt egyház maradt meg, a töb< 
bi oláh es cseh megszállás alatt 

, van. Ennek a fajdalma ott reszke­
tett az összegyűltek szivében <te 
megnyilatkozott ipindetn felszóla­
lásban. Az lelőző napon d. u. ;ii 

gyamintézet ülésezett és osztotta kil 
segélyeket, a kérvényező egyház 

iSo 3 T i- ?a?^Jáaujhely kapott/
■ . Tokaj 1000 és Kölcso 1000! 

korona segélyt. A 6 órakor tartott' 
lst°nítéleten a len­dületes egyházi beszédet Pa üli k JAJ 

nos alezredes tartotta.
A csütörtöki közgyűlés isten<i«rJ telette! kezdődött, Szelónyi, * Endre 

kölesei lelkész mondotta w emel­
kedett hangú szép imát, dr Mcs-kd 
Uszio esperességr f, lügyeJö, 
í ' p Tffnvitóia- ,ró,y had 
t- Í ,P01'ha áltattunk, megl 

utaztattunk, de elünk és élni aka- runk Jövőnk kulcsa buzgó kötoL1 
bármily mujikakorbd 

o a 8018 “ egyház?± •?f0gpenditi vi£S 
vétség eszmejet. a tőlünk elszakH 
'Ott egyházközségeket továbbra te 
ma.tpmkhoZ tartozónak tartjuk, az 
mmtkezest. nemcsak velük kiváj 
tok fenntartani, de a világ összes 
mnd '?+dZaiVa1'. viiaÄSZävotS0gi 
^dolat az, erőszakkal mc.gvo^t 

Pockai határokat széttördelj tesG 
Izl eJV erz?s demo^ása; 
PV fF k, na??aa a vilé^ mindert 
tarter .bJ?pJ,onii,-ban JStentJsztoletet 
am ívol. S ^UJ<éSt ren^zuénk' 
amelyek eredmenye évről-övro más

tolna. A* » 
mztatlan Magyarország jövőbe vol ' 
tett rcndithetetlen hittel köszönti az 
egyh azker ü letet.

A közgyűlés azután nwvátasztjrt 
•\ korúlet, közgyűlésre kiküldendci 
képviselőit dr. Haendef Vilmos deW 
iwmi felügyelő, dr. Porck Gyulrt 
egyházmegyei ügyész és Morauszky 
J.'orcnc nyíregyházai gimn. igagj 
gafo f.zemelyében. Az egyházmet 
gyei, számvevőszék beterjesztette jel 
íenféséf az egyházmegyei pénztál! 
állásáról, az egyházaknak felftuH 
jeszteft számadásairóh Baaotattó 
a f. ó. költségelőirányzatot, melvnS 
a. szükséglet a fedezetet meghalad­
ja.. Ennek a fedezetére a.z aineríkn? 
segélyakció Moorhood-félo alap^ 
hol a niimök ötezer koronát 
dolkezásére bocsát az egvházakrrekj > 

Nary megnlégedttesel w örömmel
> hallgatta a küzgyShh h^,
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zottéug jelentését az egyiwzniagy« ; 
elleujj iskolairól. Az iskolákban ke" 
vés volt a, szünet a tanítók buzgó 
xn unitét-. végeztek, a tanulmányi 
erüdnjánv a háború előtti békéé , 
évok kész credjöéayeivel egycfo ™ í 
rgyüáz iskoláit elismerés bum az , 
egész tájisadalom részéről. I

A kővetkezó tárgy a dubrecem . 
egyház azon határozaté. hogy nyu- ; 
galomba vonuló lelkésze Matern? , 
Lajos részére híveinek áldozatkész- SíVS iátó (Mre wus- 
díjon kívül tizenkétezer korona 
pyudijkiegészitést és háromezer ko­
rona Íakibómyuíjdijab bizto&ití Az 
összeg a nyugalomba vonulo lelkész 
részére közjegyzői okiratban bizto­
sítva van. Értékében soha le nem 
szállítható, legfeljebb számszerűleg, 
ha valutánk javulásával, pénzünk 
vásárló erejének emelkedésével a 
köztisztviselők fizetése is mérsékel­
teinek. Az egyházmegyei közgyűlés 
a debreceni határozathoz 'egyhan- 
gulag hozzájárul és a jelenlévő pus 
pök a mogi^ilvánult páratlan al- 
dozatkészséget, mim a soha el nem 
apadó protestáns áldozatkészség kö­
vetésre méltó példáját dicsőíti..

Közgyűlés a folyamodó. , tanítok 
és lelkészek özvegyeinek segélyt sza­
vaz a Bérczi-alapból. A nyíregyhá­
zái ev. főgimnázium és ev. leány­
gimnázium beterjesztett jelentésé­
ből legkiemelkedőbb, hogy a főgim­
názium több jelentékeny alapítvány 
birtokába jutott és hogy a leány­
gimnázium ez évben tartotta meg 
első érettségi vizsgálatét-

A bosszúra nyűit kozgyuies utol­
só megható felejthetét’en pontja a 
főesperesi állásáról lemondott Ma- 
terny Lajos főesperes búcsúztatása 
volt Égy tisztes gyülekezet egy ei- 
'demes alkotó és szervező numkaban 
évtizedeket eltöltött, megtört testű, 
de szellemi kincseinek teljes birto­
kában lévő hófehérhaju agastyan 
homloka köré fonta a bála, tiszte­
let, elismerés és szeretet koszorú­
ját. Geduly Henrik püspök dr. pe­
lenka Lajos nyíregyházai felügyelő, 
a gyámintézet elnöke. Moranszky 
Ferenc főgmn. igazgató. Kubacska 
István nyíregyházai tanító a szóno­
kok és Maternv Lajost, mint admi­
nisztrátort- szervezőt, alkotót, pae- 
dagöfcUst magasztalják. Feh ónul* 
látják az évtizedek előtti debrece­
ni ev- egyház, szinte zülöttnek mond 
ható helyzetét, a nagy kálvinista | 
len gerbens szinte beolvadni látszik 
és ez egyház élére meghivatett Ma­
ternv Lajos szorgalmával, köteles­
ségérzetével. minden nehézséggel 
dacoló szepességi vasakarattal, te­
hetségével biztos fundamentumokra 
rakja a fejlődést és virágzó egyhá­
zat teremt. Munkásságának elisme­
rtéül az egyházmegye élére kerül 
rendet teremt, egyházmegyéjének 
tekintélyt ad és egymásután szer­
vezi meg az ev. egyházközségeket a 
nemzetiségi vidékeken. Szinte ódát 
zengenek arról a törhetetlen aka­
raterőről, amely akadályon és ne­
hézségen és a gyenge testen min­
denkor, mindmáig diadalmaskodni 
tudott.

Matornv Lajos főesperes köhy- 
nvezvo válaszol. A búcsúza st na­
gyon nehézzé tették néki, már azt 
hitte, hogy itt és az egyházmegyé­
től oly könnyen búcsúzik, mint a 
milyen könnyen búcsúzik majd a 
debreceni egyházától. ahol még 
most, amikor nyugalomba vonul, 
ártatlanul megrágalmazták. Tuda­
tában U becsülettel végzett rnunkár
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nak, jólesik • közgyűlés tanúbi­
zonysága. hogy a reája bízott érde­
keknek mindenkoron hűséges sá­
fárja volt

Dr. Meskó László társelnök zá­
ró beszédében az elfogódottságtól 
egyideig szólni sem tud. Évtizedes 
együttes munkássága és barátsága 
köti össze a búcsúzéval és noha 
keménynek tartották és tartják őt 
is, ki felfogásán nem szokott vál­
toztatni soha, mióta az egyházme­
gyét Maferny Lajosa.' együtt szol­
gálják, ellentét közöttük nem volt. 
A megérdemelt nyugalomba kisérje 
a bucsuzót az egyházmegyei jó kí­
vánsága és hálás szeretető.

A közgyűlést követő társas ebé­
den is ünnepelték a távozó töespo- 
rest-

Mi a magunk 'jészéről csak azt 
a rövid reflexiót fűzzük a közgyű­
lésről irt jelentéshez, hogy mi is 
mindig nagyrabecsüléssel (kísértük 
Materuy Lajos főesperes-lelkész mű 
ködösét és omndhatjuk nyugodt 
szívvel Debrecen társadalmának 
minden számottevő tagja. Keresz­
tény és erős nemzeti érzéséről ak­
kor is tanúbizonyságot tett, ami­
kor ez kockázattal járt és a nem­
zeti összeomlás előtt bátran szem­
befordult a felforgatókkal. Tudjuk, 
hogy sok dologban hajthatatlan és
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A Tiszántúli Keresztény Hírlapírók és író k 
Szövetsége a kormányzóhoz.

A kormányzó válasza.
A tiszántúli keresztény hírlap 

írók és irók szövetségének meg- 
'alakítása alkalmából hódoló 
üdvözletei küldöttek nagybá­
nyai Horthy Miklós kormány­
zónak. Amidőn a Tiszántúl ke- 
reszfté'ny Ibetüvetlői egyesületü­
ket a keresztény s nemzeti gon­
dolat jegyében és annak szolgá­
latára jmepjalakitcütáik;, HcA>hy 
Miklós kormányzót, aki ráve- 
•zette a szétzülilesziteitt, szeren- 
'Cisétlcnségbo döritött magyar 
nemzetet, az újjászületés,' a fel­
támadás útjára, táviratilag üd­
vözölték.

A
A békeszerződéstől nem

A Neue Freie Presse távirati 
jelentése szerint a nagyköveti 
tanács julius 3-iki ülésén újabb 
institutiót állapítottak meg a 
határmogállapitó bizottság szá­
mára, amelyet az érdekelt álla­
mokkal is közöltek, hogy így 
véget vessenek minden vitának, 
amely a trianoni békeszerződést 
kísérő levél jelentőségéről szól. 
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magyar határ kiigazításának kérdése.

J’-.lanUX* Í A n- é- közönség szíves tudomására hozom, 
rslIIHii *^1 I My a Haas FiíSöp és Fiai ozégtől I I í y y á p l I 25 évi szolgálatom után f. hó 31-én megválók és 

szőnyeg és hézmüái’ii üzletet 
növijvmm»], özv. Erdélyi Ss^vánnéval 

társulva saját házamban •<■■■— 

Batthyíny és Kossuth n. woli (fiihre festett hinhat) 
au u’ztus havában megnyitjuk I

An. é. közönség szives párlfogá át továbra
is kérve maradiam kitűnő lisztc'etlcl: Kcíeső

kérlelhetetlen volt, szigorú *Z alá­
rendeltjeivel szemben s hogy egy­
házának kormányrudját vasma­
rokkal fogté át. Szigorú és kérlel­
hetetlen volt azonban magával szem 
ben is és az eredmény, amire egy­
házánál is tud mutatni, igazolja 
öt. itt ugylátszik. szükség volt az ö 
erős akaratára. Hogy nyugalomba 
vonulása nem zavartalan, hogy 
megtörténhetett, amit a közgyűlé­
sen bántóan említett, hogy „ártal­
matlanul megrágalmazták“ ez ne 
zavarja meg pihenése éveiben még 
egy pillanatra sem- Gondoljon ar­
ra, hogy ki Magyarországon kon­
struktiv munkát végez, az ritkán 
kerüli ki azt a sorost, vigyo magá­
val a becsületesen teljesített munka 
boldog érzetét és nézzen szerető csa­
ládja körében Seszta-keti tuscu- 
lén urnában derűs szemmel az em­
beri gyarlóság fölött el. A közgyűlé­
sen ott Nyíregyházán az illetéke- 
esktól nyújtott babért tőle senki el 
nem veheti.

Meg vagyunk győződve, hogy a 
debreceni ev. egyház, amint a nyug 
dij biztosítékkal már bizonyságot is 
tett, az egyesektől ejtett rágalom 
fölötti keserűsége enyhioni feled­
tetni igyekszik és a debreceni egy­
háztól való bucsuzást is nehézére 
fogja tenni távozó lolkszének.

A tiszántúli magyar sajtó ke­
resztény munkásainak hódoló 
ragaszkodását a legnelegebb ér­
deklődéssel fogadta a kormány­
zó ur és a következő táviratot 
küldötte a kabinetiroda utján a 
Tiszántúli Keresztény Hz'rlap- 
'irók és írók Szövetségéhez, 
Than Gyula főszenkesztőhöz:

A kormányzó ur Ö főmél­
tósága a Tiszántúli Keresz­
tény Hírlapírók és írók Szö­
vetségének megalakulása al­
kalmából tolmácsolt lelkes 
hódolatát köszönettel fogadni 
méltóztatott. Kabineiroda.

térhet el a határvonal,

I Az institutiő úgy szól, hogy a 
j határvonalat általában a béke- 
| szerződés által megállapitött 
I vonalnak megfelelően kdl meg- 
j vonni és a határkügazitó bizott­

ság működése semmiesetre sem 
lehet olyan természetű, amely 
a békeszerződésben előirt vonaJ

■ lat kérdésessé tenné. (MTI.)
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Hatvanhat állás vár 
végleges betöltésre 

a városnál
Ax uj törvényhatósági bizottság 

; tölti bo ezeket az állásokat,
I A városi (tanács legutóbbi 

ülésén szóba kerii-t, hogy u vá­
rosnál jeleniog hatvanhat .,vCr. 
vezett állás nincs rendesen be.

i töltve. Ezek az áHácok résziig 
nyugdíjazás, lészim halálozás 
folytán íjö.blek uresedéobo és

, behelyeUeshós utján töltőiül
I be azoknt.
| I^y van betöltve a polgármes. 

ten állás, két tanácsnoki állási 
az erdőmesteri állás, két erdő« 
tiszti, segéderdőliszjtj, alszám- 
vervői, szárnitisati, házipánzilá',N 
ellenőri, házipénztári tiszti, adó< 
pénztárnoki, három I. o. adó­
tiszti, egy II. o. adótiszti, a) 
gyámpénz tárnoki, egy állator-

I vosi, egy levéltárnoki, egy nyih 
1 vántartói, öt irodátisziti, egy se- 

gédnyilváíntartóí',, Ititfenhárom 
irnoki, tizenhat állandóislított 
napidijasi, egy zeneiskoliuigaz- 

gatói, két zenetanán, munka- 
közveltüitőhiva/balfőnöki, munka­
közvetítő hivatali irodatiszti, a 

. niépjóíiéiti hívtaltal egy ifogaílma.- 
zói, egy külsőségi csőszt, számw 
adói, öt erdőőri s egy külső utx 
Jkaparój állás.

Ezeket az 1920. évi VII. t.-cj 
értelmében nem lehet addig be­
tölteni, mig a törvényhatósági 
bizottság újra nem alakul.

j ^B=sis=sBs==Sö;5s^S =====|j

Vonatjáratok
Mra-fegyhffiM l:Szf

Debrecen—Nagykereki között 
.szerda, julius 20-tól kezdve a 
4524 és .4525 naponkénti közle­
kedést beszüntetjük és helyet­
tük. az ailábbi vonatforgalmat; 
léptetjük életbe.

1. A 4526 közlekedik hétfő; 
kedd, szerda, csütörtök, pénte­
ken.

2. A 4523 közlekedik kedd, 
szerda, csütörtök, péntek, szóm 
baton.

3. A 4524 és késeit 4525 közle­
kedik vasárnap.

A késett 4525 Nagykerekiből 
1° orakor indul.
, A 4525 indul Debrecenből 8 
óra 20 perckor.

A 4526 indul Debrecenből 15 
óra 15 perckor.

A 4523 érkezik Debrecenbe 7 
óra 45 perckor.
r í 4525 érkezik Debrecenbe 18 
óra 56 perckor.

____ ___  Garda, üzle‘4vezetö.
■ ■ ■ ===== í i —Tű i —— ■

Tőzsde,
Zürich.,, jul, .'16. Záróltőzsde: 

Berlin 812 fél, Holland 192.75, 
Newyork 605 fél, London 2196, 
Paris 4725, Milánó 2745, Brüsz- 
szel 4610, Koppenhága 9440, 
Ssockhoílm il 27.70, Krisztiainia 
71, Madrid 77—75, Buenos Ayres 
175, Prága 795, Budapest 185, 
Zágráb 390, Bukarest 865, Bécs 
0.82.

Budapest, jul. 16. Magán íon 

galom. A valuta piacon szokat­
lanul nagy volt az élénkség Osz­
trák korona 39 fél, bécsi kifize­
tés 39 egynyolcad, 30 három­
nyolcad, dollár 305—30ft—31.1, 
napoleon 1020—10, márka 409— 
16, szokol 410—14, let 430, len- 
ö-el márka IX í<, 18 fél, átüt»
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Beniczhy vóíliaiiól.
Budapest, jul. 16. (NTI.) Endre 

Zsigmond félegyházaí főszolga­
bíró, Beniczky Ödönnel tegnapi 
ismeretes interpellációjával kap­
csolatban az alábbi nyilatkoza­
tot tette:

— Beniczky Ödön nemzet­
gyűlési képviselő e hó 15-én el­
mondott «sürgős interpelláció­
jában rólam is megemlékezett, 
azt állítva, hogy Günsberger 
Gyula kereskedő letartóztatását 
azért foganatosítottam, hogy 
Günsberger vagyonára rátehes« 
sem kezemét. Azzal is megvá­
dolt, hogy Günsberger disznóit 
ejhajtfíltam Ús saját céijaimra 
használtam fel, sőt, végül engem 
vádol egy csomó gyilkoság ér­
telmi szerzőjeként. Beniczky 
.Ödön miíndezeket olyanhelyről 
kürtölte világgá, ahol őt men­
telmi-jog védi és hazug vádjai­
ért felelősségre nem vonható. 
Felszólítja Beníczkyt, hogy rá­
galmaival ne bújjék a mentemi- 
jog mögé, hanem olyan helyen 
ismételje meg hazugságait, a 
hol öt a . rágalmazásért törvé­
nyes felelősség terheli. Mindad­
dig, amíg ez meg nem történik 
Beniczky Ödönt vakmerő rágal­
mazónak minősítem. 1I ~S== 3 7™=: § ~ 51 ===== 5 ===== a ■
Városházáról

Papireladáe. A város 13-150 kg. ma- 
kulaturapapirost adott el, amelyek a külön­
böző hivatalokból kerültek ki. A legtöbbet 
a lisztiroda szolga’tatta, amelynek elhasznált 
nyomtatványai 8'800 kgt tettek ki.

A köztemető létoütésételőkészítő 
bizottságba az ág. ev. egyház Materny 
Lajos féesperest, Sztankay F. Béla áll. 
lémipariskolai igazgatót, Bárdos Géza ke- 
reckedötársuíati a’elnököt és dr. Hendel 
Vinns egy. tanárt küldte ki.

Működési pótlek. D czi Bélánénak, 
aki a gyátnpénziári ellenőri teendőket látja 
el, a közgyűlés 1000 kor. működési pótlé­
kot szavazott meg. A közgyűlés jóváhagyla

A tiszti főorvos, szabadság-ón. Dr. 
Tüdős Kálmán városi főorvos julius lo-én 
hét heti szabadságra ment. Távolléte alatt 
dr. Varga Emi! Ili. kerületi tisztiorvos he­
lyettesi.

Érdekes városház bővítés. Nemcsak 
a debreceni városba a szűk ma ni r a vá­
rosi hivatalok elhelyezésére, hanem ez a 
baj megvárj másutt is. Székesfehérvár vá- i 
ros hivatalai sein fértek a városházán és I 
uä’y segítettek a bajon, hogy a közgyűlési I 
termet átalakították irodahelyiségekké. A 
közgyűlést a városházán kívül tartják egy 
alkalmas teremben. ' I

A főispán itthon. Miskolczy Lajos, ' 
Debrecen város főispánja vasárnap érkezik 1 
v ssza Budapestről.

A jövedelem- és vagyonadó be­
vallása. A városi adóhivatal felhívja az 
ad zók figyelmét az 1920. és 1921. évi ' 
jövedelem- és vagyonadó vallomások be­
adására. A vallomások beadásának határ- 
nipja f. évi julius 31. Az az adóköteles, 
a..i vallomását a. me iái lapított határidő 
alatt be nem adja, a megállapított, adónak 
10, illetve 100 százalékát fizeti pótlék 
fejében.

Használatban

Olcsóbb 
a bőrnél.

Jíönwiárát ,ha «tékosiiein aturH 
forduljon bizalom nál 

ANTAEFY könyvkereskedőhöz, 
bzent-Anna is Varga-utói sarok.

Hazug hírek 
Nyugat-Magyarországról. 

A francia szenátus az elcsatolás ellen.
i SLAJ**» »* honszideráoióhoz közelálló körökben hamis« ' 

nak bélyegzik azokat a híreket, 
amelyeket nyugtat Magyaror­
szág átadásáról hangoztatnak.
A helyzet éppen ellenkezőleg I

tárgyát képezi, mert a francia 
szenátusban sokan (hangozta b- 

ják, hogy nyugat Magyarország- 
nak Ausztriához való csatolása 
német érdekeiket szolgál. (MTI.)

Az orosz monarchisták szervezkednek
Berlin jul. 16. Az orosz mo- 

narahis/ták erősen (szervezked­
nek. A monarchista összeeskü­
vés szálai Berlinbe vezetnek, a 
hol az orosz (forradalmárok a 
monarchista akcióval szemben 
egy nyi'latkoz41íban kijelentet­

ték, hogy nagyon jól ismerik a 
1 ■■■■■Winn■■ £ ■SiTi~ 'i I. K Q J srsm; g ~

Szerencsétlenség 
a rabkertben.

A nyitott kútba zuhant 
egy fogoly.

legrjap délután a Ghillány- 
laktanya mögött lévő rábkert- 
ben halálos kimenetelű szeren­
csétlenség történt. Egy Balogh 
György nevű fogoly, akit mun­
kára vittek ki a kertbe, belezu­
hant a kútba s a mély vízben 
meg is fűlt.

A rabkert régi intézménye 
Debrecennek. A szépen miveit 
területen állandóan a debreceni 
kir. törvényszék által elítélt fog­
lyok dolgoznak.

Tegnap délután 
transzport ment ki 
ahol most szorgos 
lyik, mert a kerti 
főévadja van. 1’ 
ügyelt a rabokra. Az egyik csa­
pat gyomlált, a másik a véle­
ményeket öntözte.

A vizet a kert közepén ásott 
mély kutból merítik a rabok. A 
kútnak nincsen kávája, csupán 
négv deszka födi el a mélysé­
get s olyan nagy nyílás van 
rajta, hogy egy vödröt le lehet 
ereszteni a vízbe.

Az öntözéssel elfogaht fogolj- 
csoport a jmünkájáft végezjte 
csendesen, egyszeresek az egyik 
rab megszólalt s megkérdezte 
a börtönőrt, hogy nem e látta 
Balogh György nevű társát.

A fogházőr nyomban utána I 
nézett, hogy hová tűnhetett el s 
azt rögtön megállapította, hogy 
el nem szökhetett a kertből.

Erre átkutatták az egész te­
rületet, meg nézték a kutat is. 
A mélységben aztán rátaláltak 
az eltűnt Balogra. A viz tetején 
úszkált a kalapja, mikor pedig 
egy rúddal megpiszkálták a vi­
zet, a rúd megakadt a testben.

A vizsgálat kiderítette, hogy 
Balogh vizmérés közben megcsu 
szott a kitt partjára helyezett 
deszkáról és belezuhant a mély, 
vízbe. Segélykiá.ltása/'t a távo­
labb dolgozó rabtársak nem 
hallották meg s így folt meg a 
mély vizben.

A tüzobók mir/tefgy fél órai 
nehéz munka után emelték ki. 
a vízből. Beszállították Baloeh 
holttestét, a közkórházba, ahon­
nét hplnnn 1-entoh‘k.

Balősrh hosszabb időre rh’fált 
rab volt. TTózzáf&rtozói vidéken 
laknak,

berlini, párisi, prágai, belgrádi 
és budapesti orosz szervezetek 
működését. Azzal fenyegetőz­
nek, hogy terrorisztikus eszkö­
zökhöz lesznek kénytelenek 
nyúlni, ha a inonarchisták to­
vább is folytatnák propagandá­
jukat a nyugati államokban. 
==I i== S « ~==^= 8 £==== 9 ==;

A z aug. 2-i k i c s ata 
évfordulója

A dalárdák értekezlete.
A debreceni dalegyletek teg­

nap délután közös értekezletet 
tartottak a városházán. Részlt- 
vett az értekezleten a Városi 
Dalegylet, a Petőfl-Dalkör, az 
Iparos (Dalik ör, a Kossut,h-Dal- 
kör, a Homokkerti Dalegylet, a 
Szent László Dalegylet, az izr. 
ifjak dalköre, a Horthy Dalárda. 
Dr. Hódy Béla ügyvéd elnökölt 
az értekezleten, -amelyen meg­
jelent Keill Elemér térparancs­
nok a katonaság részéről és dr. 
Vass Károly tb. tanácsnok a 
városi tanács képviseletében.

Az értekezletet azért hívták 
össze, hogy a, debreceni csata 
évfordulójának, augusztus 2-ak 

megünnepléséit megbeszéljék. 
Megállapították, hogy augusz­
tus 2-ának megünneplése nem 

í csupán az egyes dalárdák kö­
telessége, hanem a városnak 
hazafias kötelességé, ezért az 
értekezlet a városi tanácsot kéri 
föl az emlékünnep rendezésére. 
Az összes dalárdák részt kíván­
nak venni a Hősök temetőjében 

■ tartandó emlékünnepélyen.
Az augusztus 2-i ki emlékűn, 

nép rendezése most már a vá« 
rosi tanács feladata. 
i^íe™i==i==!^i

A szarvasmarhák forgalmát 
korlátozó tilalmak megszünte­

tése.
Az 5463—921. M. E. sz. rende­

let az üS'Zőborjak. s három éves­
nél fiatalabb üszők és hasas te­
henek vasúton való szállítását 
és levágását tiltó rendelkezése­
ket hatályon kívül helyezte.

Debrecen. 1921. júliusi 15.
__ Közélelmezési >" nvo«z*álv, 9 —. “ R -'.j.1.1 B t* —'' ’ "= p ———. ■ s j

Nők az esküdtbiróságban,
Berlin, jul. 16. A birodalmi 

tanács teljes ülésén szótöbb­
séggel elvették azt a kormány­
javaslatot. hogv az esküdfbiró- 
ság körébe a nőket, is bevonják, 
miután a, bajor követ a. legha- 
támzottabban .tiltakozohit a ja­
vaslat ellen.
A fanán trónörökös a pápánál.

Róma. jul. 16. A japán trón­
örökös Carán herceggel és kísé­
retével a pápánál kihallgatáson 
jelent meg. A páni nagy fisz- 
tel'otadá.ssal fogadta. A japáií 
trónörökös és a pápa ajándékot , 
váltottak. 1 I

egy fogoly 
a rabkertbe, 
munka fo- 
vetemények 

Két fogházon

Újdonságok.
A portómemesség,
A rendelctek sajátsága, 

■ fogy nem elég világosak 
Es értelmesek, 
íme. ebből
A pürlorsentességet megszűnte ő 
Rendek:: bői
Srm ádapi:ha tó meg, 
1 a jái nug ezután is 
Port, mentesen levelezhetnek r

(Si.j

0-2 rí Fpii.yös
a dúöreci.; i nőknek.

Örvendetes közemldkezetbeni vapi 
még Déri Frigyesnek májusi deb-i 
receni látogatása s az, hogy néhánv 
lelkes hölgy buzgólfodása követ­
keztében díszes köszönő albummal 
s abban sok aláírással lepték meg 

• ,ot ez alkalommal a debreomi nők4
A művészi album, a debreceni 

; nők kedves figyelme rendkívül kel­
lemesen lepték meg Déri Frigyest; 

j ki hasonló figyelemmel kívánja a 
i meglepetést viszonozni. Ugyanis 

művészi értékű, színes másolatokat 
készíttetett nagybecsű képgyűjto- 
menyének négy darabjáról, még pc« 
dig, Munkácsy Mihály: „Krisztus 
a. kálvárián“ s as „Ecce homo“, \a- 
■aniint Benczúr Gyula; szerelem 
bolondja" s „A nagy veszedelem*’ 
eunu festményeiről s e mülapokbói 
, darabot szánj minden aláírd 
iiólgtjnek, ízlésesen kiállított l^ 
vi l kíséretében. A levelet Dóri Fiú* 
ö>s név aláírásának hasonmása ■ 
Harangba Jenő szép rajza, a bein 
i eceni Déri ,lf uzenm ex-librisst 
éke,siti.

Tisztelettel felkérjük tehát azon 
hölgyeket, kik a Déri albumot alá­
írni szívesek voltak, hogv az előtti 
jelzett Déri, levelet t—j mülapoi 
a Közművelődési Könyvtárban 
1 FiivéSzkert-u. 2., a Kollégium nioi-’ 
li-tt/ személyesen, átvenni szives» 
kedjenek a könyvtári órák alatti 
köznapon d- e. 10—1-ig, d tr. t— 
7-ig, vasárnap d. e. 9—12-ig.

Vaai’rnepi istentiszteletek a ref. 
templomokban. A Nagytemplomban d. ej 
10 iákor prédikál Dr. Lencz Géza egyetemi 

t*uiá:-, d. u. ,> órakor prédikúl Gábor András 
lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakot 

predikálTóth János lelkész, d, e. 11 órakoí 
prédikál Szele György lelkész, d. u. 3 órai 
kor piedikíl Peleskey Sándor s. lelkész: 
Kossu!h-átcai templomban d. c. 10 őrakoi 
prédii ál Urav Sándor lelkész, d. n 5 óra.- 
kor prédikál Mezei Béla s. lelkész. Árpád' 
tori templomban d. c. 10 órakor prédikál 
l.siiry Isiván s. lelkész, d. u. 3 órakor prél 
dikál Kiss Andor s. lelkész. — Ispotály 
templomban d. e. lo órakor prédikál Dr 
Revesz Imre lelkész, d. u. 3 órakor prédikál 
Baki Gyula liittanhallgató. — Homokkerti 
imaházban d. e. 10 órakor prédikál Molnái 
l’ereuc vallástanitó lelkész. ,

I’. hó 17-én d. c. 10 órakor az ág. hite 
ev. templomban az istentiszteletet Jénát 
Audrás végzi.

Az ov. egyházi vegyeskar szeptemberig 
szünetel.

Eljegyzés. Szabó András Bi* 
harkeresz-tes, eljegyezte Kovács 
Mariska uirl-eánytb Delyrocenbőh 

Kinevezés A debrecni kir. ítéld 
tábla elnöke Lennovitz Kálmán 
budapesti lakos Jogszígortót á 
nyíregyházi kir. tönvényszéJá 
hez joggyakornoiklká kin-oveatoi

I

METEOR Mozas 
BOCSKAI-TÉR. í

Ma, vasárnap, julius 17-én : 
REPÜLŐ LOVAS III. 
amerikai cowboy dúlnia Ili. rész. 24 fclv.

III. rész. 8 felvonás.
A jövö vasárnap „LengjelW I, rfu. 

Jegyelővétel ma délelőtt 10 érától 
Előadások: d. u. 3., 5, 7 ét 9 árakor.

»"Mr gp
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Az ItélöTátrfa elnöke «bad. . 
sáson. Olchváry Zoltán, a kir. | 
ítélőtábla elnöke rendes szabad- • 
»ágából egy hetet igénybe vett, s ' 
erre az időre Budapestre uta­
zott. Távolléténék idejére az 
ítélő Tábla vezetését Kulin Imre 
tanácselnöknek adta áto

A Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmaasottak Egyesülete ma, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a 
kereskedő Társulalt díszterme- ; 
'ben ülést tant, melyre az összes 
kartársakat tisztelettel mey

hirdetmény. A katonai 
m -velöintézetben és tisiti >e*nJ"evkeI*d”J^ 
vn hnn az 1921—22. iskolai év kezdeten 
bel ítcndö díjmentes állam költséges 48 11- 
znUes helyekre a Honv. miniszter ur által 
kiadattak, melyek a k^ponti jArád é*£eb- 
tpopd városi statisztikai hivatalban (Varos 
biz “ félemelet 1L sz- szoba) naponta del- 
elölt' 10—12-i’ megtekinthetők és ahol a 
további felvilftgosit&s is megadntik. Körponti 
já-íW é< Pehrec-n városi slát s bkn hív a 

Emléktábla a vértanuhalalt 
halt csendőrszázadosnak. A 
kommunizmus alatt a vörösek 
'által a püspökladányi temető­
ben kivégzett és elhantolt Poug 
rátz Aladár m. kir. csendörsza- 
zados és 3 társa emlékére a baj- 
rfársai tkegyeM emléktáblát ál­
lított melynek ünnepélyes ke­
ketek között leendő leleplezése 
folyó hó 21-én. d. e. fél 10 órakor 
fog Püspökladány község teme­
tőjében megtörténni.

Menekültek figyelmébe. Az Orszá­
gos Menekültügyi Hivatal a vena, ’’«rsze- 
igény menekült gyermekek részére.nyara­
lási, üdülési akciót indított Az első tizen- 
filös transport Debrecenből tegnap el is 
jnent már a dunéntnlra. További csoportok 
is fognak indulni. Éppen ezert T9-én, ked­
den niabb jelentkezéseket is elfogadunk 
Debrecenből és Hajdumegyéböl. Mostaná­
ban fertőző betegségben volt, rossz maga­
viseleté gyermek nem vehető fel. Hat evet 
már be kellett töltenie, de tizenkét evet 
mult "vermek nem vehető fel az össze­
írásba Üdülésre való rászorultságát a gyer­
keknek hatósági orvoz fogja megállapítani. 
■Menekültügyi kirendeltség.

A Keresztény Nemzeti Liga 
debreceni osztálya folyó havi 
•rendes valasztmanyi ülését jú­
lius 18-án, vagyis holnap, hét­
főn d. u. 6 órakor tartja a város­
iháza kistanácstermében. Miután 
igen fontos tárgyak, koztuk a 
mozgó ügye is kerülnek megvi* 
Itatás alá, a tagok pontos meg­
jelenését kérem- Az elmaradók 
ellen az ügyrend 11. §. szerint 
eljárást volnék kénytelen alkal­
mazni Főtitkár.

Jegyek még kaphatók a Bocs« 
kay kerti kirándulásra. A Bocs­
kai kerti kirándulásra ma d. u. 
2 óráig a Népiszövetségi Otthon­
ban még kaphatóik jegyek. A 
vonaftiindul|á's d1. tu. fél 3 éfe R 
órakor lesz. Visszajövet éjj'cl 
11 és éjjel 3. valamint reggel 7 
órakor lesz. Utazási költség 11 
korona oda és vissza. A kirán­
duláson pompás 'szórakozásira 

nyílik alkalom.______________
Eladó Nap-u. 16. sz. ház, 

ugyanott egy felszerelt elsőrendű 
„gramofon", hintaszékre 

. szmirnaszönyeg takaró 
és 50 literes hordók

Séptulaldonosok!
Törött tárgyakat, gépréezeket, önt­
vényeket ős fémeket logazaJcsza 
rübbenslegotosóbban heggesztn 

„W Wn Itíimili Mat 
Csapó-utca 86. Faragó-utca 1. szám.

Törek és szalmaráió tengelyek hear 
gesztéee JótAllAegaJ. o o

ŰngjÜkossag 
a házassági akadályok miatt

Szublimátmérgezés és érfelnietszés.

s aztán a 
metszette

Tegnap a déli órákban azt 
jelenítették a rendőrségnek, hogy 
a Kut-utca 58. szám alatti ház­
ban Széles Rózsika nevű leány, 
öngyilkosságot követett el.

Az életunt nagy adag szubli­
mál oldatot ivott meg 
balkezén lévő ereket 
el egy késsel.

Széles Rózsika, áld ig’en csi­
nos leány, a közkórházban volt 
alkalmazásban. Mint varrónő 
toldozta a kórház fehér és ruha, 
neműit. A leány pár hónappal 
ezelőtt megismerkedett egy fia­
tal iparossal, aki beleszeretett 
és meg is kérte a kezét A há­
zasságnak azonban nagy aka­
dálya volt. A család ellenezte, 
hogy feleségül vegye a szegény 
leányt. A vőlegény biztatta, 

hogy majd csak meg változik a 
hangulat ellőne. Legyen tűre« 
lemmel, mégis a felesége 'lesz. 
Ez a helyzet nem változtatott a 
szerelmesek viszonyán, vártak 
csended reménykedéssel.

A vőlegény családja utóbb 
■azonban azt se nézte jó szem­
mel, hogy a fiú fenntartja isme­
retségét Szeles Rózsikéval. Pén­

Halálozások. Az állami anya« 
könyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelenítették be: 
Pál György ref. 14 hónapos, Er­
délyi János ref. 39 éves, Nagy 

•— utónevet nem kapott leány — 
2 napos, Madaras! Lajos ref. 3 
éves, Szrolovics Lőrinc izr 73 
éves, Gier Ilona ref. 13 hónapos, 
Csilla Mária ref. 8 hónapos, Tu- 
nyogi Margit ref. 2 éves, Biró 
Salamon izr. 15 hónapos, özv. 
Bachkönig Jánosné rk. 69 éves, 
Süveges Béla ref. 2 éves.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól le- 
sulytottan, de Isten akaratán megnyugod­
va tudatjuk, felejthetetlen jó férjem, édes 
apánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk, 
sógorunk, nagybátyánk és kedves emlékű 
rokonunk : polgár Szilágyi Gábor áldá­
sos életének 6íiik, boldog házasságának 
35-ik évében, hosszas, do különösen egy 
évi súlyos szenvedés után, 1921 julius hó 
lS-én bekövetkezett elhunytál. Istenben 
boldogult kedves halottunk földi részeit 

I 1921 julius 17-én, vatárnap délutáa 3 
érakor fogjuk a Loránffo utca 5. számú 
házunktól a Kistemplomban tartandó ima 
után, a Várad utcai temetőben vég'ö nyu­
galomra helyezni. Végtisztességtételére ro­
konainkat. barátainkat, jó Ismerőseinket 
fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és 
béke drága poraira. Bánatos özvegye polg. 
Szilágyi Cíáborné Faragó Sára. Gyermekei: 
polg. Szilágyi István és nojo Gellén Eszter, 
kis leányuk Mariska; polg. Szlágyi József 
és nojo Bör Julianna és fiók Gábor. Test­
vérei : polg. Szilágyi Mihály nejével és 
gyermekeivel, Szilágyi Erzsébet férjével 
polg. Molnár Jánossal. Unokaöccse! : polg.

I Szilágyi Sándor nejével és gyermekeivel, 
I polg. Szilágyi Imro nejével és gyermekei­

vel. Nászai: özv. Gálién Sándorné gyerme­
keivel. polg. B ír István családjával. Sógor­
nője özv. Szilágyi Jánosné gyermekeivel. 
Sógorai: polg. Bör József, polg. Bör János 
nejével. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet4 
tern. int. rendezi, Kossuth u. 8.

Beiratkozás a debreceni tu­
dományegyetemre. A debreceni 
Tisza István ttudományegye- 
temre a rendes • beira tkozások 
szeptember hó elsejével kezdőd­
nek és bezárólag szeptember hó 
12-igg tartanaik. UltóJagos be­
iratkozásra. engedélyit október 
6-ig az illetékes kari dékán, ok­
tóber hó 14-ig bezárólag az 
egyetem rektora, adhait.

teken délután a leány az utcán 
találkozott vőlegénye egy közel- I 
állójával. A leány a jelenet után | 
sírva tért haza. Magában azom 
ban elhatározta, hogy véget vet 
nemcsak a menyasszonyságá­

nak,hanem az életének is.
Egész éjszaka leveleket flirt» 

Egy hosszú, i6 oldatos Írást ha­
gyott hátra vőlegényének, aki­
től érzékenyen elbúcsúzott s 
közli, hogy változatlan szere­
lemmel van iránta, de meghal. 
Nem vádol senkit se, boldogsá­
got kíván neki. A többi levél 
rokonságának és barátnőinek 
szól.

Délfelé a leány egyedül volt 
otthon. Ezt az időt választotta 
ki, hogy a halálba menjen. 
Előbb nagy adag szublimál ol­
datot vett be, aztán egy elkészí­
tett zsebkéssel végta fel az ereit, 
hogy halála biztosan bekövet­
kezzék.

Mire rátalálta k|, haldoklóit. 
Az előhívott mentők ez öngyil­
kos leányt beszállították a köz­
kórházba. Életben maradásához 
nem sok reményt fűznek'.

0
Gyümölcs-szüret ünnepély. 

Ma, vasárnap este, a debreceni 
szervezett munkások vigalmi 

bizottsága a Munkás O.tithon 
(Margit fürdő) diszkérmóben 
nagyszabású gyümötos-szüretet 
rendez. Aki legtöbbet lop és a 
legtöbb tolvajt fogja, igen érté­
kes jutalomban részesül. Be­
lépti díj 15 K és a vigalmi adó. 
Kezdete este 7 órakor. A zenét 
Szoleczki Ede zenekara szolgál 
talaja. A rendezőség.

Bernolák népjóléti miniszter 
Debrecenben. A keresztény szo-- 
clálisták rendezősége ma ka­
pott értesítést arról, hogy Bob- 
nolák Nándor dr. népjóléti és 
munkaügyi miniszter a holnapi 
nap folyamán városunkba ér­
kezik, hogy a keresztény szo­
ciálist ák kirándulásán részt ve­
gyen.

Nyugalomba Vonuló főespe­
res. Materny Lajos, a tiszavidé- 
ki evang. egyházmegye főespe­
rese a napokban tartott egy­
házmegyei közgyűlésen bejelen 
tette, hogy egészségi állapotára 
tekintettel, lemond főesperesi 
isz.'ÜérŐl. A gyűlés, érdemeinek 
őszinte méltatása után a, főes- 
pereis lemondását, elfogadta s 
Inltézk'cdett az állás betöltése 
iránt, mert dacára az egyház­
megye jelentékeny területi meg 
kisebbedé»ének, nem akar más 
megyébe beolvadni, hanem az 
elszakított részeken levő egyhá­
zakat ma is ide tartozóknak te­
kinti. Hogy Mafernv Lajos deb­
receni lelkészt állásától is anya­
gi gondok nélkül vonulhasson 
nyugalomba, ezt hívei — dicsé­
retükre — méltó áldozatkész­
séggel tették lehetővé. A gyű­
lés Nyíregyházán folyt te s a 
debreceni evang. oevházat. lel­
készén kívül! dk Hhendal Vil­
mos egyházi felfigyelő FUT An­
tal főjegyző, dr. Horváth 'Róbert 
számvevöszélfi elnök és Sturm 
János presbiter kénviseltók.

' Táncesfély a Royalban ma 
vasárnap, a kereskedő és ipa­
ros lilfjak Háncvizsgájával egy« 
bekötve, reggelig. Kezdete este 
8 órakor. Belépő díj 15 K és a 
vigalmi adó. A zenét Gulyás 
Pista műkedvelő zenekara szop 
gáMwtja.

Az É. M. E. debreceni III. ke­
rületi alcsoportja 1921. julius 
17-én, vasárnap délután 3 óra« 
kor a Csap-utcai iskolában tart­
ja alakuló gyűlését, melyre a t. 
Baj társaka t meghívjuk. Tárgy- 
sorozat: 1. Iványi Béla egyetemi 
tanár az É. M. E. debreceni cso­
portjának elnöke beszédet mond. 
2. Tisztikar megválasztás. 3. 
Iniditványok. A saerveők.

Cseh vízumot a gyógyfüi- 
dőkbo utazóik a Menetjegyiroda 
(Budapest, V., Vígadó ‘tér 1.) 
fürdőosztálya utján megszeret 
hetik anélkül is, hogy >e miatC 
személyesen kellene a főváros­
ba utazniuk. E célból küldjék 
be fenti rímre magyar útleve­
leiket és tiszti orvos által kiál­
lított orvosi btizonyitváinyaiklat. 
Költség 220 korona és a portó. 
A költség az okmányokkal egj° 
időbon küldendő be.

A katenazeuekar hangver­
senye. Ma, vasárnap délután a 
helybeli (katloinia jzomófe .zienekiar, 
nagy válogatott műsorral, Nőtli 
ÍAnVhl karnagy ve.zeitéise aS|a)tt 
hangversenyt liiartl, 4 lójráitóil 7 
óráig a nagyerdei vendéglő ud­
varán. Belépődíj nincs.

I Megszűnik az őrlési tanusií- 
i Vány. Az ország ösiszejs vám« 

malmosai az őrlés szabaddá té­
tele ügyében tárgyalást folytat-

I tak a földirdvelésügyi minisz­
tériummal. A tárgyalások ered­
ményre vezettek. Az országos 
malomegyesüle/t (tegnap ^távira­
tot küldött a hajdumegyei ma- 
lomszövetségnek, mely szfrntl 
a vámmalmok kontingensének 
előirt százaléka okiratokkal 
megerősitejlt bőiségies fedezetű 
hivatalosan megállapitást nyert 
s ennélfogva a vámmalmok kon 
tingenítálásának (sikerei iteijjes. 
A vámmalmok felszabadítására 
vonatkozó intézkedéseknek már 
csupán adminisztratív lebonyo­
lítása van hátra. Néhány nap 
múlva a tanúsítvány rendszert 
s a malom ellenőrzéist megszün­
tető miniszteri rendelet meg fog 
jelenni. Az idén tehát már nem 
kell őrlési tanúsítvány s a kö­
zönség Iteljis'sen szabadon őröl­
heti meg a gabonáját olyan 
mennyiségben., amennyit akar-.

A Menekült Mezőgazdák Szö- 
vetkezeté-néá hazafiasabb, ke­
resztényebb, felebarát i szeretet­
től 'á.thatJdtalhlb, ^nemesebb, úgy 
a jelen, minit a .jövő korban 
megfelelőbb szövetkezet nem 
alakulhslt. A szövetkezet lífle- 
pes birtokai, városi kertészetei 
nemcsak elhelyezést, megélhe­
tést, fedél't fognak nyujtt'ani a 
keresztény menekültek, lesze­
relt, rokkant karfonák s egyéb 
keresztény jó hazafiaknak, ha­
nem hivatásuk az ország min« 
fahirtokalvá válni éfl megaka; 
dályózni a magyar birtoknak 
idegen kézbe való jutását. A 
szöveHkéze* tagjai aZ ország 
biztos és tántoritharfatian pillé- 
roU fogják! k'énezirrf. Mindén 
keresztény jó hazftfJn<Uí köte­
lessége tehát legalább részjegy- 
zésekkel uártoini, A bizottság.'



aváí. juhius lv xvawna.pjj, ,

A rekordvőlegény. Már rég 
idő óta űzte csalásait Béoabeu 
egy házasságtszédelgö, aiki több 
leányt és özvegyet részint meg­
csalt, részint meglopott. Az il­
lető szorgalmasan olvasgatta a 
házassági hirdetéseket és ha 
neki megfelelőt talált, levelezésit 
kezdett. Az eredmény rendsze­
rint az volt, hogy mielőbb meg­
hívták őt látogatásra és ponto­
san be is állított. Előnyös kül­
seje és biztos fellépése bizalmat 
gerjesztett és mivel értett hozzá 
—- hogy helyzetét a legfénye­
sebbnek mutassa, csakhamar 

készek voltak vele a lelendő há­
zasságról tárgyalni. Azonban 
látogatásait a szélhámos csak 
arra használta fed, hogy áldoza­
tait megkárosítsa. Ahol csak le­
hetett, már az első vagy máso­
dik látogatásnál mindent ello­
pott, ami a keze ügyébe akadt. 
Ha pedig a dolog nem ment 
olyan könnyen, akkor azon volt, 
hogy a szép menyasszonyjelöl­
tektől mindenféle ürügyek alatt 
pénzt vagy értéktárgyakat csal­
jon ki. Egy hölgytől nem keve­
sebb, mint negyedmillió korona 
értékű ékszert tulajdonított el. 
A rendőrségre számos feljelen­
tés érkezett, mire az nyomozást 
indított és sikerült a szélhámos 
ember megcsípni. Kiderült, mi­
szerint az illető nem más, mint 
egy Stauder Ferenc nevű facér 
asztalos-segéd. Kihallgatásánál 

beismerte mindazon csalásokat 
és lopásokat, amelyeket elköve­
tett. Kiderült, hogy működése 
alatt éppen húsz menyasszonya 
volt, akiket összesen félmillió 
korona értékben károsított meg 
a szélhámos.

Húszezer korona a városi 
múzeumnak. A városi muzeum 
igazgatósága a tegnapi napon 
azt az örvendetes leiratot kapta, 
hogy a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium a múzeum­
nak az országos szabadoktatási 
tanácshoz teendő utólagos el­
számolás kötelezettsége mellett 
íiuszezer korona (államsegélyt 
engedélyezett, azzal a kikötés­
sel, hogy gondoskodni tartozik 
arról, hogy szabadoktatási cé­
lokra, lehetőleg a múzeumban 
vagy bár azon kívül, da a mú­
zeummal kapcsolatban megfe­
lelő előadási terem álljon ren­
delkezésre. E leirat muzeumun- 
, at .az eddiginél szélesebb mű­
ködési térre állította. A muzeum 
vezetősége a szükséges további 
teendőkre ngzve az orsz. Sza­
badoktatási Tanáccsal lép köz- , 
vétlen érintkezésbe.

Sladó ház
a főtér közelében.

fonnál beköltözhető
3 szoba, elő és fürdő szo­
bából álló utcai lakással. 
Cím a kiadóhivatalban.

Aranyért, Platináért, 
—■* üstért, hamis fogakért 

sőt minden régi ékszerért 
a legmagasabb napi írt

Gritsch ékszerkereskedő
Verbőoay.utoaa. sz. (Iparkamara)
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A betétekért ezentúl 
a Pénzintézeti központ felel

Átok ki akarnak bújni az ellenőrzés alól._ Hol helyezzük ej
tőkénket?

Julius elsején járt lé a törvényei 
tarm.inu?..i annak a kötelezettség­
nek, mely minden egyes vidéki in­
tézetet arra kötelez, hogy belépjen 
a Pénzintézeti központba 3 alávesse 
magát az intézet revizori működé­
sének. A törvény arra kötelezi a 
Pénzintézeti központot, hogy min­
den olyan pénzintézetet, mclyn*í 
alaptőkéje a 40 millió koronát meg­
haladja, legalább egyszer évente 

1 átvizsgálja. A többi, 40 millión 
aluli intézete ól pedig joga legyen a 
könyvekbe betekinteni, sőt 1925 ju- 

!. iius L után már egyenesen köte­
lessége. A törvény kimondja, hogy 
az olyan pénzintézet, mely betétei 
két fogad el, köteles a Pénzintézett 
központ tagjává lenni s ha ezt el­
mulasztaná és mégis szedne beié- 

I leket, az esetben az ilyen intézet 
; vezetőségére a törvény 100,000 A 

büntetést és egy évig terjedhető 
fogházat szabhat.

Sőt nemcsak a takarékok, ha­
nem a szövetkezetek is kötelezve 
vannak, hogv belépjenek a Pénzin­
tézeti központba- Kivétel csak az 
Országos Központi Hitelszövetke­
zet kötelékébe tartozó szövetkező« 

j ■------8 ==-' • í S 3 ==~= B ==
Eljegyzések. Az anyakönyvi 

hivatalban a következő eljegy­
zéseket jelentették tegnap be: 
Takács Lajos Rácz Ellával, Pap 
József Szoboszlay Gizellával, 
Kálló István Horváth Rózával.

Mivel büntetik Amerikában a 
rövid szoknyás hölgyeket. Mint 
mindenütt, Amerikában is láb- 
rakapott a rövid szoknya divat­
ja. Hasztalan minden kritika, 
amely nagyobbrészt az idősebb 
hölgyek köréből hangzik el, a 
rövid szoknya divatja csak nem 
akar elmúlni. Az egyik ameri­
kai város, Zion város elöljáró* 
sága már a hivatalos beavat­
kozás szükségét is látja s a vá­
ros felügyelője, Glen Voliva, az 
az alábbi szigorú hirdetményt 
tette közzé az uj divat ellen:

..A rendőrség személyválogatás 
nélkül le fog tartóztatni minden 
olyan hölgyet, aki félig mczilelcnül 
megy ennek á városnak az utcáin- 
Óvadék ellenében sem fogom önö­
ket szabadon bocsátani és férjeik 
sem tudják már kiszabaditani őket, 
y agy megfizetik a büntetésüket, 
vagy pedig kiküldőm önöket az ut­
cáé,sinálókhoz és olt fogják ledol­
gozni a kiszabott büntetést“.

Ez a szigorú felhívás nemcsak 
üres szó, amit legjobban mutat az, 
hógy három hölgyet már figyel­
meztetett is a rendőrség, hogy ha 
abba nem hagyják a rövid szoknya 
viselését, megbünteti őket.

Házasságok. Tegnap az ál- 
lami anyakönyvi hivatalban há­
zasságot kötöttek a következőkí 

Sobe Arthur szigorló orvos izr. 
Roboz Malvin izr., Lusztig Sán­
dor m. kir. II. oszt, csendőr tiszt 
helyettes rk. Bállá Margittal ref, 
Balogh Mihály földműves ref. j 
Egrgi Rózával ref.. Nagy Géza 
cipész mester rk. Nagy Erzsé­
bettel ref., Kelemen Lajos bádo­
gos segéd ref. Oláh Margittal 
ref, Nagy Gábor gazdálkodó ref. 
N. Bálint Terézia rk.

féknél történik» amdlyek azon; az 
alapon, hogy az OKH úgyis tagja, 
0 kötelezettség adói föl vannak ' 
mentve,

GsonkamagyajBÖrszágon. ina kö­
rülbelül 650 olyan Lakarák van, 
mely betétekkel foglaJíkozik ugyan, 
de alaptőkéje jóval a 40 miffiű 
alatt van. A Pénzintézeti központ­
tól vett információnk szerint azon­
ban többen elmulasztották a beje­
lentést s nem akarnak a, Pénzinté­
zeti központ ellenőrzése alá kerülni. 
Ez pedig nyílt sscmbehelyezkedés 
a törvénnyel. A PK ugyan nem tesz 
ellenük feljelentést, mórt a törvény­
szék hivatalosan úgyis meg fogja, 
indítani az eljárást az ilyen taka- 
r ékeik ellen, melyek betéteket akar­
nak elfogadni, de az állami ellen­
őrzés alól ki akarnak bújni. A tör­
vényszék akkor indítja meg az el­
járást. ha akár följelentés folytán 
tudomására jut. akár pedig vala­
mely ügyletből kifolyólag vizsgájá­
tól kérnek az illető takaYék ellen.

Éppen azért vigyezunle és csak 
oda tegyük be tőkénket., amelyik fa* 
karék tagja a Pénzintézeti köz­
pontnál^

2 5 rr 3 fi .-....l— 1... 5 -■• • -

; Vízvezeték, (fürdőszobai be­
rendezéseket, javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen készít: 
Máthéi János, Csapó-utca 24 
Telefon: 321.

Jó házból való fiuk tanulóik­
nak fizetéssel felvétetnek Mát­
héi János bádogos és szerelő­
mester: Csapó u. 24. Telefon: 
321. szám.

Hangverseny. Vasárnap este 
fél 9 órai kezdettel a katonai 
vonós zenekar elsőrendű mű­
sorral hangversenyez az Arany 
Bika kávéházban. Belépő-j'egy 
személyenkint 10 korona.

Hímzés, csipke, motívumok, 
cérna: Kardosa Lászlónál, Kos­
suth u. 9.

Fürdőruhák és trikók Kar­
dos« Láslónál, Kossuth u. 9.

Egy kiló szöllőkötöző 15 K, 
nagyobb vételnél árengedmény, 
Kardoss Lászlónál, Kossuth u. 
9. szám.

Legújabb divatlapok nagy 
választékban érkeztek Antaify 
könyvkereskedésébe.

Szülök figyelmébe! A mi­
niszteri nendol'őt értelmébfen a 
fiú- és leánygimnázium és re­
áliskola felső osztályába, szük­
séges •felvételi vizsgára f. hó 
Id-tcil' 6 heti előkésiziitő Itanfor 
lyam van. Az előikészitők fel- 
kjérésőre közlöm, hogy a tíe- 
reszóény iSEociáliiba szakszer­
iéi tagok gyermleke|t mér­
sékelt díjazás mellett készítik 
elő. Jelentkezésük úgy, miként 
a többieké: a titkári hivatal 
helyiségében, Piac u. 68., I. om. 
d. e. 10—12-íg, d. u. 5—8 óráig. 
Kereiszl'Vftiy s»oc. szervezeteik . 
-kerületi titkára.

A Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete ma, i 
vasárnap d. e. lo órától a Ke- | 
reskedő Társulat dísztermében 
ülést tart, amelyre az összes 
kartársakat tisztelettel meg- i 

hivia az cincik0*«- .,..'

Tett hidegben, nyári hőségé 
ben egyaránt megbecsűlhetet« 
len a Palmu-sarok. Szívós, ol­
csó, csinos.
■--Messenger Boy vállalat tele­
fon száma. 679. Angol királynő 
száDodK Éjjeli szolgálat este Ifl 
óráig.

BefSHkötözö kenderzsineg, & 
legjobb minőségű hólyagpapir; 
legolcsóbban nagyban és ki-, 
csínyben kapható Csáthy könyv 
kereskedésében, Piac utca 8.

Színház
Mindenkinek nagyszerű él« 

vezetet szerez a Víg-színház mai 
vigestje. Szemere Gyula, a nép­
szerű komikus konferál s leg­
pompásabb uj számait mutatja 
be: Ki volt ez és ki volt az (a 
nagy- porról), a fagylaltról stb, 
Fellépnek még Kovács Lili, a 
kitűnő szubrett, Hort Hella, a 
pompás chansonét, aki önmagát 
kiséri, Dózsa Jenő a Nemzet] 
színház tagja legjobb számaik« 
kai. Csupa kacagás az egész est 
Kezdete fél kilenckor. Mérsékelj 
helyárak. _____ ,

rígllttér.*
ÉRTESÍTÉS,

A nagyérdemű közönség szí 
vés Itudomására hozKük, hogy 
a debreceni fióktelepünk folyó 
hó 20-án megszűnik.

Kiváló tisztelettel :
Haas Fülöp és ÜaJ

E rovat afatt köztöttek&t nen; 
vá]lai felelősséget a Szerk.
I I B e

' ' —--------- --  Cl
rsXT, Dobozok

minden változatban késtülac k 
pÁVtDHÁZY KÁLMÁN ’ 

„ , í/ n k Moyvkötfruet ás dobozgyár | 
r.‘t,~náL Debrecen^ Fuvésakert-utcu 9. .

*. - - - - - - - - - - - - - <1

férfi febérnefflüsfc'
BOB—Bl———mMT-lllll II II

A nullás lisztből mától 
1 korona a kifli, zsemle 
Kenyér sütés is 1 korona. 
Fehér kenyér kgr. 20 kor.

Gyári HzBin Pétéi fia-u.F6
|■ •»Itta •• ki e« H.i e~t.z,

‘ÍBISI! W|i|í|
©

n» ns ea> aaa aa —í

€iaöó a hatvan-utcai kert- j 

ben gohér-utca 3 sz. a. ház j 
900 négyszögöl torüfotü szőlő és gyű- 
möloBöBsol, 2 szobás, konyhás lakás, 

agusztus 1-én elfoglalható. \
Felvilágosítást nyújt dr. Nagy I 
István Ügyvéd, Szont-Anna 8 ’

I»,. Ili . ........... '.j

Könyvkötésekl
elÄtaanu kivitelben készülnek.

Dűv.d lágy Kálmán R. T.-nál, Fürészkert-u. 9j

'••;®tó
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Kőműves
es minden c szakba vágó 
munkálatokat szaksze- 
) üen, pontosan a legcsi- 
nosabb kivitelben jutá­
nyos árak mellett készít

Szodrai Fersncz
kőműves mester

Apafi-utca 135. szám.

JWhirtokosok!
Busa, rozs, árpa és minden mező­
gazdasági terményeiket csakis az 
Uradalmak Termcnyértékesltésének 
3i.0zpon.ti Irodájának adják el, mert 
az k pvisoli legjobban az uradalmak érdé- 
kei1. Forduljon a. Kíizpouti Irodához s min­
dig tájéke zva lesz. Munkájúi; gyümölcsét 

ne más, hanem a termelő élvezze I
Ura3 ?.Imák Sennényértékesitésének 
Központi Irodája, Jnűíkr €3e igazgató 
Budapest, Király-utcza 52. sz. alatt

F»ww «lire» rrvamx» iiujiiMiuiinr« ■ ■miibim»■- unMMHinBiWMiM

Kern emelkedtek

; dli^at-hásbara
figyelje a legolcsóbb árakat:
1. a. silón és vászon . ... 48 K-tói 
Zefir és kanavász.......................45 K-tól
Kartonok.................................. 50 K-tói
Batistok és grenadinok ... 58 K-tói 
Női szövetek............................ 100 K-tój
140-es férfi gyapjú szövet . . 300 K-tó 
Férfi iug gallérral...............  250 K-tó*
Harisnya minden színben . . 45 K-tól 
Selymek.....................................150 K-tól
Hői fehérnemű, fürdő ruhák nagy választékban1

Öok^US án/er$s$í)
eladatnak julius 17-én, délután 4 
órakor Hajdnhadházon, Kunkerti 
Szabó nyaralónál 2900literes szöllő- 
gyüjtökád, 1500 literes taposókád, 
hot dók, prés, permetező, bortresztő 
kötél, vasborona, szóró, tengeri 

morzsoló stb.

Van szerencsém értesíteni a n. é. ■ 
közönséget, hogy Nyil-u. 77. sz. H 
alatt levő Cchnoider-féle ■ 
sütödét a mai naptól átvettem. I 
l/'gjobb kiszolgálás mellett tovább | 
folytatom. Sütéseket elfogadok . I 

reggel 1, d. e. 10 órakor, 1 u. 2-4 ó, I 
Kenyér sütés kilója 1 korona. >.

Í Fehér kenyér u.ás lisztből 20 kor.
Szives pártfogást kér tisztelettel: B 
SE«jy»»a SjsrJ

Iánál iga 
főtéren lévő 

fűszer é$ csemege üzletemhez 
kevés befektelé . rá, az üzlet évente 
forgalmaz 800'000—900000 koronái. 
Értekezhetni: délután l órától 2-ig- I 
Bi.ross-utca 14. szám, ajtó é■ I

ST9HI0L
""" ' " — szes szakmákhoz,
BRÜDERTEICH áüiUkl^ii raktáron

StniolgyitáDsk tíleraka'a

KUN IZIDOR
•r . BÍIUAPEST,

1 - "■! ‘k \ L jöno|t-ii, 6.

készitliot el mindenki 1 darab

I mely minden háztartásban
I egy hónapra elegendő.

! Kapható mindenütt!

HöIqsIí figyelem!!
Hajszálakat, 
Szepíőt, 
ftlájfíígtot,>O sasa 3» salsaí< eltávolít a 

„Vénus“ kozmetikai intézet ?S»a5é<81*«»ayi"iWi« ssas
»------- ■ ==■

GépoiaJ,
hengerolaj, gép zsír

stb. kelybeli raktárunkból előny­
áron beszerezhető.

Hungária bank r.-t. guüapest 
áruosztályának helybeli képviselete 
Hatvan-u. 53. Telefon 7 28.

MOWP «’S 
és egyéb faanyagok 

tetszés szerinti méretekre 
való felrúgását szaksze­
rűen és gyotsan eszközli 

Debreceni

SőilKszisteiwiií'i'i’.t.
eW «

3 ív-utca 3. Ispotá y Lapos.

i leh(i6ieg W ni 
kamarából 
nélküli kik

álló bútor 
nélküli lakást 1.eresek

í

nyállá h®í i IS. Fiii-ü. IV

Vctőgépat, borsajtút, sülteit és szehcKt1
legjobb minőségben és jutányosán szállít a|- - -  ** V ~ ' WV • 

Delirecsni Mczögíizlssígi Eémp RMtyttmi g. |

Eladó 1ZD hat. hold
a Hajdunádudvarl határban. 
45 hold szántó, 75 hold pedig ka­
száló és legelő. Rendkívüli olcsó áron 
kapható meg. Felvilágosítást nyújt 

stfesshtKUiiypi 
Szent jfnna-utca 8. sz. alatt

törásofí figyelmébe
A debreceni kir. járás bíróság 

1921. 1168—4.' számú végzőse alap­
ján f. hó 18-án d. u. 3 órakor órák, 
óraszerkezetek és egyéb ingóságok 
Arany János-utca 10. szám alatt 
nyilvános árverésen elfognak adatni.

Pályázati hirdetmény.
A Debreceni Casino Kazinczy 

alapítványa 1921. évi pályatéto 
léül kitüzetett:

A kommunizmus bírálata. _ 
(Aristephanus „Nők uralma“ « 
Madách „Phalanszter“ jelenete 
alapján;. — jutalma: I. dij 100C 
K, II. dij 400 K.

A pályázaton kizárólag a dob. 
receni tud. egyeltem hallgatói 
vehetnek részt. a pályaművek 
jeligés levelekkel együtt 1922 
január hó 31-ig a ref. kollégium 
igazgatóságához nyújtandók be 
— honnan bírálat, végett a Ca> 
sino elnökségéhez fognak áttiy 
tetni.

Debrelen, 1921 julius 5.
Pokoly, rektor.

Tisztelettel értsitem a n. b. vevőimet, 
megrendelőimet és a nagyérdemű közön­
séget, hogy

asztalos műhelyemet 
és buUr raktáramat

Csapó-utca 11. szám alól

Kossuth-utca 5. sz.
Bosznai ház, a Gambrinus átjáróba he­
lyeztem át. Törekvésem továbbra is az 
lesz, hogy u. b. vevőim és megrende­
lőim bizalmát továbbra is kiérdemeljem.

Nagy becsű pártfogásokat továbbra is 
kérve, vagyok

ház eladó
Értekezhetni ugyancii.

Tisztelettel:

Bálint Sándor
müasztalos.

Kecskeméti Diákinternátus 
felvesz kereskedelmi és középiskolai tanuló­
kat. Ellátás havi 900 korona. Prospektus.

EjaMdi MriUmftjek
miatt sügősen eladó Boldogkert, 
Egyletker'-utoa 5O-ik számú 

© 3 r fi á d a h á ss 
mindenféle mellékhelyiségekkel. — 

Nagy telek, 80 méteres utcai fronttal, 
sok gyümölcsfával, alkalmas gazdál­
kodásra k,. r észeire és méh&zetro.

Siessek ISXSS 

uAlíS1: WffleiMii saiiat, 
azonnah’a vagy augusztusra. Szives aján- 
'-.'ji’ii Pia.c-u. 70. emeleti irodában kóin.

Hladó ingatlanok:
220 kát. hold fekete föld tanyával vidéken,
200 m. , homekföld
46 kát. „ Nagycserén „
48 kát. , Létai u’.on „ stb.
Házak : a belvárosban vétel esetén te- 

költözhelő lakásokkal, úgyszintén telepeken 
és kertségekben.

Szöllök ; teljes terméssel 
sekkel a Bodán, Bocskai és 
Kiskertekben.

Nyaraló a Sestakerlben 
lakható nagy lakással azonnal

Fürdő 
fc'szereléssel, 
14 kát. hold fekete föld bérlettel azonnal 
átvehe’.j.

Fenti inratlanok nagy számban vannak 
eladás végett feladva és jutányos áron 
megkapsatók

Böszörményi László 
bankbizományi és ingatlanforgalmi irodájá­
ban Debrecen, Miklós utca 7. Telefon 216.

és felszereié, 
helybeli szöl-

télen-nyáron 
beköltözhető, 

elep k zeli városban teljes
5 kát. hold földdel és külön

Eladó
Thaly Káímán-u. 11. 

számú ház
5 szoba, konyha, fürdő szoba és 
istállóval azonnali beköltözéssel.

Feívillágositást nyut: 
Dr. Nagy István ügyvéd 

Szent Anna-u. 8. sz.

Vadíss ii;a& f égueltnébe £
rrnrnnimimiiw.»- - <P»IP__________________________

Mindennemű lőszert tetemesen olcsóbb áron ajánlunk és pedig: 
Lankaster hüvely szürke 16. — Spéciül füstnélküli 12, 16 < s 20. 
100 darabonkint K 160. K 260. K 210.
Eredeti Wőllersdorfi kész töltény . . . 16-os K 700. 12-es K 750. 
S jut kés. ilésü füstnélküli kész töltény 16-os K 650. 12-es K 700"

\ adászfc'yverek, flóberlkarabélyok, ismétlőpisztolyok, revolverei; 
vadisz'iliciiikek dús választékban, mélyen leszállított árakon. Mindon- 
noinü j;ni -u.t, ágyazást, fegyverek íe.újítását stb, saját jó berendezett 
nuihclyüui-b n jutányos iron végzünk.

acíB*. lopott» árnda!
Kiváló tisztelettel: Ladányi József és Társa

_ puskamüvesek. ’
~'.3>g'-'Es^SSE. 1
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APRÓ SS SS APr<Jhirdofő®ak0KTa«ribaiktst4salO szóig 15 K 
’“lndeIn tu’’4bW BZÓ 1 K 50 f. - Vasárnap ósHIRDETÉSEK, részéra feladott apró h.rdotéaUHUM». ■ d iü >őig 20 K| mlndan t0V.ibFbi 32li 3 j?

Levelezés
Házassáo 

íöldbinaokkaíl rendel­
kező inúell'igftttsebb gaz 
dáPkodó nősülne 40— 
45 éves, wiffvonmal ren 
<Mkezu gazdálkodó nő 
vei. Cím a kiadóban. 
__________________ .1212

Közénkoru
nő megismerkedne hú- 
z.asaáig celiából szaréuv 
igí-nvü iparos vwv 
niás alitaailnia.zíásbaal 
levő iobb férfiúval. — 
Leveleket Csendes ott- 
h«n jeligére a kiadó- 
tityStítaiMia kérek, 4270

Házassáa
céljából’ megósmelwked!- 
pe íkbzénkflru.. vaorvo 
nos. ref. úriember, hoz 
dátillő. iólelkü. csinos 
és házias növeli. iobb 
csail áddbójj Hozomány 
rrJollékfesI Kalandorok 
kiméi jen ok. Részletes 
aiánJáftot a kiadóiba 
kérek. Hátzias ieligére.

4278

Jooot halláatott.
kereskedelmi végzett­
séggel' hejlvben az. összes 
közhivaitaloknál jártas, 
vagv heivbeji osineret.- 
séggei rendelkező, lő­
szereit katona 37 éves 
nőtlen’, ucirfekt maevar 
német levelező, meg fö­
lélő irodai műnk arm 
ajánlkozik Szives meg- 
keresAwket a kiadóhi­
vatal 019 alatt továbbit 
__________________ 4386

Köznonti
Korlátlan. Jia’Iméii'és —. 
Hatvan utca 5. szám, 
állandóan frissen csa­
polt kitiinő sör. elsíírein 
dü minőségű gvöngvösi 
borok legiutánvosabb 
árakon1  4355

Teliesen
ui barna, férfi vászon 
ruhái átadd Csapó ut- 
ca 34._____________ 4333

Edv
bútorozott szobai két in 
telliaensebb urnák ki­
adó. Honvéd utca 32. sz 
____„4327

Né óv középiskolával
keresztánv haidirok- 
ikant aidn’likozik műn- 
kaföliurvelő. naik tárnok 
üzletsaeiBö. bdntzbefize- 
dő. vagv hasonló ál- 
Itásiaa váili'aík'Ozik:.. — 
ÖIfi_'a _ kda<ióbaw-.._4259

Elcserélném
3 szoba., konyháitól 

házamat, a város- 
uevanolvap ház­

ra elv gazdálkodó- 
ál kalmus Kacz-

álló
ban
zal.
nak
tejen, 30. sz. Hegedűs
____ __ ___________ 4230

Kovácsseaédek 
ás tanulókat felvesz — 
Nagv Gvula Erzsébet. 
UtcaJ7.4381

Hentes 
és mészálüos tanulónak 
eev fin azoniral felvéte- 
tik_Pét.erfla 54. 4361

Elsőrendű 
vairroleanyt és tanuló 
l.-dinvokait felvesz Fü­
lön Mariska Piac 7. e- 

____ 4356 
? V 3 

üzlethez

Elveszett
Banánról ecv két éved 
piros nai kanca csikó. 
Meetátóló illő jutalom­
ba. részesül Kiss Aiul- 
r.iw Eötvös 77. 4315»

Ajánlat
Elcserélném 

utcai egy szoba, konyhás, 
spájzos, viilanyvilágitásos 
lakásomat hasonlóval, lehet 
udvari is. Pacsirta-u. 4-.

Uisáonanlr 
csomagolásra alkalmas, 
o jelenlegi viszonyok­
hoz kénest olcsón kan­
ható kilószámra n ki­
adóhivatalban. Kossuth 
utca 3 szám, első eme­
let. *

Fehér
és tarka ruha iavitásáf 
Inválaj'om Eötvös utca 
81. 4282

Tisztelettel
értesífiük a jelentke­
zett tanitvánvaiínkiai) 
hogv a tanítást varró 
iskolánkban f. hó 20-án 
mrekezxiiü.k. Beiratkoz­
ni még lobiét Fülén nő­
vér ek Pé terít a. 14 438-4

Szénen
mosok vasatok • úri ház 
hoz is eíllme.srvek Boldog 
falva utca 4. szám. — 
__________________ 4383

Elcserélném
eev modern szoba, 
konvha. sneiz .lakáso­
mat két szoba, mellék. 
helyiséggel házíulaido- 
nos Csi11 ag_69 4367

Elcserélném
eev szoba konvhás la­
kásomat. hasonlóval —- 
Szépít Anna vagv 
euth utca, részen 
túsz utca 3. III.

Kos­
it er- 
a.itó
4366

snaiz 
laká- 
vaev

Nemesszivü 
gyermekbarát kéretik, 

meg-felelő, kisebb házi 
munkáik végzése elle- 
14 éves szegénv polgá­
rissá fiúnak a tovább 
tanulást. Cím a kiadó­
ban. 4198

Szatócsüzlet 
biztos megélhetést nyúl 
tó takácsai -teljes áru- 
késztet ével és bérén d,n- 
zpssoT átadó.  4349

Ráfizetnék
annak, aki Piac-utcai 
két szoba fürdőszobás, 
modern, második eme­
leti lakasomai e.cs rci..ú 
földszinti vagy első eme­
leti jobb beosztású kőt 
vagy három szobás lakás­
sal. 4115

Vidékrn 
úri nő »vermek: 
elmenne Cim a 
ban.

mellé.
kiadó.

•134«
Bútorozott

utcai szoba., két frvtel- 
Mcftnsohb iparosnak — 
azonnal kiadó Mester 
utca 7, 4353

Poloska
irtást vállal felelősség mel­
lett az államvasuti féreg­
irtó, kipróbált sikerds ha­
tású szabadalmazol pat­
kány és poloskamérog kap­
ható, Nánássy István Deb­
recen, Kossuth-utca 24. — 
Értekezni lehet a fényké­
pésznél. 3650

1S21 tutin« 
30-án. délután 3 
Pncz puszta 13. 
káincisois házban 
rezek 3100 kor.
«zékniref. ekét hengert 
Rosner Imre bír. vég. 
neh ajtó 4284

órakor 
az vá- 
elárve. 
becsült

Faibon’:
saiát termés, Szent. An 
ns pusztai szőllőstelen 
ről (Vámosnércs mel­
letti ezerjó, rizlinß. bur 
enindi. kövidinka, ere­
deti minőségekben. ven 
déelösök és korcsmáro- 
sok részére transzpott 
bordókban eladó Érte­
kezhetni délelőtt 10 
óráig Szabó Sándor vil 
iáiában. Simonvi ut 7. 
_______________ 73

Jó
l nézik oszt hanté tkiozós- 

ye és kihordásra kan­
ható Varéra utca 28. 
utcai lakás. kaifi

Eov
csinosan bútorozott szó 
ha. eMAtánenl kiadó — 
Cím -> kiadóban 4286

Jó 
liá.zi'koszt ben-tétkezésra 
és kihordásra olcsón 
kanható. Varga utca 
28. szám______ _4285

NvuadHae
•lösob iiriasszonv aiáln.l 
kozlk liá.zveuzetönőnek. 

vagv fehérnemű varrás 
i-a vidékre i« Aranv 
János utca _11__  4283

Sofförlskola
15-én megkezdődik, io.- 
Igirtkeani lehet Széche­
nyi utca 27 Weiszber. 
g'&r. 4215

Francia 
és német pvelv tanításit 
kezdőknek és haladók­
nak elváiUajok. Cim a 
kiadóban 4320

Közuontban 
fekvő 3 saobés (egyik' 
konyhának berendezhe­
tő) parkettás, első eme­
leti utcai lakásomat el­
cserélném 3—4 szobás, 
konvhás laikásisiajli eset­
leg átadnám a. maga­
mét, va«v á tvannék 
megfelelőt minden be- 
rendazégisal, Cím « ki- 
adóhivatóban. ___4312

Elcserélném 
kát szoba, konvhs 
külön nádból álló 
com h asonfóva 1.
angvobbal ráfizetéssel 
Pacsirta .utca 53,___4310

Női 
•ruhaneműt, fiú ruhát, 
olcsón- vartok, házhoz 
’s magvak esetleg góm_ 
net Késes utca 42. 4390

Csénlést 
vállalok négyes gé.pra. 
Pereces utca. 13 Kató 
László 4306

Díj kuni látás
Gvulav vendéglőben 
17-én egv szén tajték- 
ni na K Tóth u tca 15 
szám_4303

Lakást 
ás kosr.iof adok Kisvó- 
utea 20. _ 4301

Állomáshoz
közel kis bútorozott szó 
fia azonnal k'a-fó ma 
ván-o.s hölavnek. Cím a 
kiadóban.4297

Csénlöazukránvek 
négvex hatos használt 
üzemkénem, kaphatók a 
Debreceni Mezőgazda­
sági gépgyár részvén v- 
társasácnál _____ 429S

Bav 
férfi kváirt'él'vt kanha.t 
Erzsébet 12._„4264

Kábán
5 szobás lakás összes 
mwlliékhelviséggel. 755 

négyszögöl wrtkirozott 
udvnral nagv istálló­
val kcsisziin i 
hcíllviségpikkieli. 
izaj 
adó. 
hold 
több
I ekés
(Wottílla/liható 

herfmf rritnonkénl dél- 
utti.ni József kin. barc-g 
utca,, az udvarban-háé 
hátul. 42,25

Mosást 
vasalást váltatok. Há­
zakhoz is -elmearvek 
Török Bálint; utca 13. 
A i tó 6. __________ _  4267

Elcserélném 
rirv hzobai. könvha égj 
srtíiízo« Taikásomiai na­
gyobb- via.w két. szo­
bássá)!! Ráfizetek;. 'Ké­
részi épület. Cwa,uó u t- 
ca 39. _________ J227

Elcserélném
4 szobás, szén kerti la- 
küi-.omat 4,5 szol,ás 
vámosi laíkássál. Cim a 
kiadóhap,4345

Cukor 
66 korona, kilója 
ragénál. Csanó u 
AtarvonóBii Rákóczi 
Nagy. Diószegi ut

Fa- 
66,. 
45, 
10. 

4341
Panlar.vf irodámban

I ócska nanUanok tiszta 
fását, fetfirlssiíbsét ég 
uialk' el Ikésizf'téiaét in.tá- 
■nvownn) vállalja Deb- 
nacen.L Kossuth u. 30 
------— 4340

Női
I és evermek ruhát iádé.
I leneni. oütesióni (készítek.
I KcEwii'h u 53 HátbD 

az udvarban, aitó 6 
____________  4337

"’"aresiJet
Aranvat-ezflstőt.

brilliánsat. záloocédti' 
ókat vesz, meghívásra 

házhoz is elmegy Stei­
ner Mihály. Hatvan-u. 
2. ez.. udvarban. I. em.
 1

Makulatúra
| Papirost (elhasznált hi­

vatali nvomtatvánvo- 
[ kát), lehetőleg egész iv_ 
' ben megvételre kere- 
i sek. Mintát és aiánht 
• tut ..Makulatúra" jöjj. 
I gére a. kiadóhivatalba 
kérek 3924

Etrr 
iő forralmu
tárhat keresek' Cim a 
kiadóiban 436g

Cséplő nép
; váirosl alatt össze hor­

dóit. t 100 kereszt iiuzs 
csénliéaérei keresttpt.ik 
Értekezhetni Debrecent 
Gazdák Daníkia. Kos- 
'siith 17.__ _______4358

Házmester
egvirttal írod a szolga fel 
vétetik a Vashuforgvár 
han lakásr.iwTO faltétiel. 
—____ _4357

Gyermekkocsi
ülő. fekvő, megvételre 
kerestetik Stmonífv 28. 
L'svanott spprhel.t el- 
adó,_________ 4332

Füszerfizlat 
ifaJlmérésSAl. melv két 
csati ádniaik megélhető-

I sét biztosiitia. bárba — 
vagy mesrvételre kere­
sek Cim a kiadóban. 
_________ ______  4344

Keretiek
agy ió lelkű mindenest 
ki a. főzést ús baromfi 
térvesztést érti, na­
gyobb irvermekik«! Nyír­
bátor melj'é. Nvürsrvü- 
leibe fiatal Párhoz, ki 
állandó voln» Ertekez. 
hiotpi Homok-utca 32. 
------------ ------------ 4332

Hadiözveuv 
szatócs üzleti ioggaí 
•társat keres Honvéd 
utca 44. sz Hestedüsné. 
----------------------------4315

Elveszett
e hó 12-ón kedden a 
baromvásártérről elbh 
tangóit rév öt éves vö­
rös tehén, iobb farán 
eMWvell ki n.virt S. br- 
Ivog. A megifatató 1000 
korona jutalmat kan 
Schneck László mészá­
ros József kír herce»- 
bl£a_.58. sz. 4#Kf
. Hasnálható
7 róatsTstajf. esetleg a.ma- 
rjkaif, keres Deutsch at 
bgrLas.' Fia_______4309

Oki. német 
tamh/nő 1-2 gvewne.g 
mellű állást keres. —. 
r nodrtoh Laios cimxm 
Öftltiuböszörémnv, _ 81 

Ápolónők.
'takaritónők azonnal fPT 
yétetmel- a, vábnsi. köz- 
Ikorh ágban. -1307

Társat keresek 
ötveneizer 'koronával_ _

azonnal lebonvölitandó 
üzlethez Cim a kiadó- 
ba-m_____ _________ 430!»

bő. ió 
ártézi kút,fal. el- 
E^etllpg a ház egy 
szőillővel együtt 

évr® bérbe adó. 
szp.ntembr rr.i 

Érfeikez-

Elcserélném 
kfsebbszerü rcv 
ba- konvhás lakására 
— diszmótartás - ' á- 
r/osi nan-vobb szoba s 
konyhával. Fsetilecr rá­
fizetik. Csapó kert. 
Annonyj utca, 

összes 
iróíének spRciálistáia. 
ui hetüket nagyobb ia_ 
vitásokat evonsa.n vé­
gez Molnár Oszkár Fé- 
terfia. 18,4370

Poloskairtást

szo-

Ráthonvi Gábor ható­
ságilag enoedélvezot t ’ 
polskairtó Cegléd >8.

4363 I

Aranyat.
ez i Istöt. bri 11 iá-nsat 
mát legmagasabb 
ham' ve sack Köznoniti
ékszerész Piac utca 30. 
____________ 4246

iö* 
ár-

Génész 
csénlést koré« a les- | 
minimálisabb feltételek '• 
mellett és I fütő is. 
£iül_a_k adóba n___4242

Poluári 
iskolába, iáró iobb 1c- |

■ ánvka. 2 éves baba mel 
ió tóitszótÁrsuIi felvíte- 
tiik. Szív u.15

I i Üuves 
ingvar ró nő 
félő üzleti é- 
munkút keres 
u teái J. Csuká né._

Gyakorlott 
vetndéglősné — kaució 
mell oft — keres aükal 
miatlálst. vapv társnak 
menne Bekecs u 8. sz.

•1231

is .
minden-

-u vásári '
Csillag |

4233

cet bútoromnak 
sok Fehérakúc 
veszek Varsa 1. 
szén üzlet

Eov
túri heilviisé- 

knre- 
mézef.

Élelmi 
4150

Telet
25—30 litert kora reg- 

; gelt száJlhlábra kaae* 
sek Kovács Kálmán, — 
Péterfla. 60 ____ 4340

Elsőrendű 
cipészseaéd felvétHik 
állandó munkára Drá­
gán ci nőszalon. Kirá’v 
Ut£ffi_á_s z__. 4335

Besseres 
deutcshee Mádchon. — 
sucht. Stelle zu 1—2 Kta 
dernl ZueehMítan uln.- 

*er .Jn.tM'Jege©f.‘‘ ua die 
B«ladci;en d. H.__ 4322

Tanuló fiú 
vagv leány ragasztók 
térfl vagy női felvétet­
nék Vértesi Csanó 3i 
_________________ 4318

Bélveuavüftő vesz 
debreceni román mea- 
szállás-bélveaaket. fő- 
ként azoknak külön- 
l.egesisÚM< tovúlblii, 
1371—72. évből valló 
régi magvnr bél vege­
ket Dr Szilágyi Imre 
Piac utca 10._____ 4304

Elsőrendű
Aeihé-ruomü varrónő fe- 
te.nif-kAnz«nt minfávaü 
Hegedűs Áruház Piac 
~------- ------ — 4299

Varró 
kisasszony, ki a, 
dem szobás varrásban' 
te tles í Artas Mg vaj bjj. 
könyvvel. tolón fle cttou
Hegedűig___ Ámhámban

4298
Takarllónőt 

reggeli időre keresők, 
í nak m egbri-nh'a'tó. _
fcftnvweti' bjhiő avvón la 
ton tkozzan SzéchenvL
utca 15 41294

Kiszloaálónő 
felvétetik uálinika m«- 
rré*bft Hatvan Utca 10 
---- —________ 4395

Csizmadia 
mimkő.-.ok a.i.andó mim, 
kara ió fiaeiléEsei)- fej­
vetetnek Ámá4 tér 39 
Baran és íiranovazkf. 
-----------—— -festi

On vés 
tanuló leáinivok flzefe*- 
™t' felvétetnek Varíag 
Gusztáváé varrodiiila- 
ba n_v arg;1. 1 i.'tca_J_42S.>

Perfekt 
cvcg.s- és gónlrő 
awizonv. ki irodw 
dőkben in jártas 
rali bAlóné&n 
tik­
dák 
rendeMséffénói

Keresek
evv szat.ter segédet, ál­
landó mumikiára. Neu>- 
laenideir. Erzsébeti utca 
28. _ szám__ ______ 4100

Kovács
segéd. kifogástalan 

tűzi 'ember. 11000—1500 
koronát Wrtneshet hó­

it énként, azonnali be- 
lipésra. Kkilhwvwa’ ut 

?6 sz_____________ 4194
Pöldbérlnfet

100 holdig keresek. —* 
Bérlettel «lőre ílzemm. 
Cim a kiadóban __ 4155

Két-háromszAz 
ezr komiul biztosíték­
kal bizalmi Állást ke-

I rések. Cim a, kiadóban
1 4154

kis. 
teen« 
azon-

.. felvét
a Magyar mezőgaz- 

_ S7.í>ye-tkeize.fe íkfren 
''yfc’Mirüf Debro< 

ccn. Hunyadi Ltca 13.. 
szám aifaitt. __ 435-1

Mnnkíaofc 
fftlvóf.a.lne.1- ió kereset.. 
re vamiff gözfa.vágó -'lő 
rffiL-Páh-aiidvaron 435g

Keréknvárfó
«levM fellvétofik va.su,tf 
"őrfavAgá. , nkltl.vaud- n. 
r°«-________ _ ____ 43M

Tisztlfott 
óda« haracJrmagof 
szak- báirmrlVen menv- 
n-viséo'ho.TB Kot utca US 
SrJégyt _____ 435f

A Máv. ' 
mfihelvl házépítő sző- 
vctlkezot fiatal kocsist! 
kere< feil vétőire. Ugvan 
ott és toliesan ui szocs- 
kareágó gép eladó. 4338
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«74

tálr-

p-DülWW. Cse-

Éretek'eahetnj

4260

SÄT' Keres

!■

hozzá.
utca.
1347

valódi 
r’emtts. 
eladó

beiköL 
szölld 
vete- 
T.akó

4379

Mik
4260

bába 
fülő- 
4331

Eav 
horofthordó eladó 
kénezdie. Kozma 
nél._____________

Eíektoros 
u dvari vi zv Azetókl 
cvv sizívattvus kút 
adó. Tímár utca 26Eladó 

bolt betreudezé.« 
valókkal1. Csilláé 
53____________

••Zobák. olcsó festeti hu 
torok eladók Jó®saf Kir 
hnrerg utca 41 4385

Vadászt eav ver 
kakasnóliküli 16-os

SO r nősen 
eladó a Ké-fts utca. IS. 
számú hóz azonmah be­
költözhető iakássail —- 
________________ _  4311

evv 
gén- 
F.ölt- 
4308

utca 
három 

lösz 
4336

Eladó
Vígkedvű 49 modern, 
szén ház evvel őre ew 
szoba konvha. kamara 
.ifoglo.lhaió_______ 4330

Eladó
30—40 méter hosszú tel- 
ifisen iókarbam levő 
locsoló cső. Cim a ki- 
d óhivatalba n. 79

Zonaora 
rövid, kereisztíhuros. — 
s.zón ió isHtanotbainl el­
adó. S'zécherwi utca 15. 
földszint__________ 4292

vala- 
iércék

TT

Értekezhetni.
Kos.
4359

J’á.üiöliönv
ni ollcsAi eladó Twdos
János szabónál Péten fia
42_________________  4387

ház 
ár­

szám.
4172

hangú.
Mi-

4191

számú
hiátoas- 
olcsón

Dégon-
4309

Eladó
többféle ui és használt 
Ikocsik féder«« talvisra 
Neuländer kocsigyár — 
Erzsébet utca. 28. 4197

fel1-
Tolioki utca.

4273

Női 
ofhómemüejk nvári. té­
li ruhák, kabátok, ka­
lapok. zongora eladó.

és 
él­
sz. 

4316

Eav 
asztailsnór. ow asztal 
és eav stelázsi eladó 
Vess. Homok-ii. 57. sz. 
___________ . 4348

Leszállított
Urak inelbUI. liálószo-

Eladó
Vargákért. Hercze.g ut­
ca 13 számú ház 2 szó 
ba. konvha. nince stb. 
a zon/na 1 elf oelaüiható

Eladó 
ház Vörösmairtv 
9 Vétel esetén 
szobai, konvha át 
adva._____________

Eladó
toi. zöldség, kenvér- 
liordó fédeiriee kocsi, 
ogv icás, * sukkos sze­
kér. Hainal utca 9. sz 

4334

Irodistán» 
hosszabb evakoflaititaü. 
;"i.rvol'.b ßz^tőssel felvfl 
tetik Haas Linót Lfnt»-

EHáró 
hánnetsitor aiktam ever 
mrkfeten házasnálr Tér 

Ariirnktárhoz la­
téi vétetik 4369

Munkáslcánvok 
ió fizetéssel azonnal' fel 
, íi‘rínék Teleki utca;

190 szám.________ 4377
Géuész.

rnacániáró vezeté­
sében te lies e’vak .‘.“l át­
üli bir. azonnali' felve- 

-■k._Csiiii.,'ae'_ 49._4512
Házmester 

felvétetik Széch-enví ut

Varró.
tanuló és kifutó lieá- 

felvétetTieik Göld- 
KairorimÜTá.l.

Vidéki 
niklfcani itauvljlia 
sah keneo nagvobh tó­

ti évei, áKaitteawésztéS- 
lie-z. Cim a íkiadóbain 

421-7
Szeréna 

bútorozott. I'ehletól'eg 
külön beiánatü fezobát 
keaies owedfil1 álló ál­
lami .tisKit.viselő. Aililn- 
latokat. a kiadóba ké­
rek. Allhmi tisztviselő 
jeligárie._________ 4241

Vennék 
két és féli méter ma- 
wus. kői méter cnzéles. 
sémi üvegajtót.. roMó- 
vak Ezirv. Hajdúszo­
boszlói_____________-«,28

Vadászi ea wert 
ió karban levő, kakas 
n.éJkülW. 16—20 öbnagv 
.sásreal'. káresete Sz»5- 
chénvíi utca 42., föld- 
6iziinlte_____________  4255

Hantestantriónak 
egv ió családból való 
f'iu IfelVétleiti'k.. Veres 
József hentoa. CzegJéd 
1 ital: 23.___________4266

Csizmadia 
segédek iobb munkára 
nnaurns fizetőssel fplvé- 
fletnek. Homok utca 24 
Fdketo___________

Kocsisok 
f i'ze’tés' el azonnali 
i'etetnek 
ióó. szám'.

Kis leánv 
háztartásba, felvétetilk. 

Kí.rolv Femem c .Tózsef 
’H_8a.____________4274

Elárusító 
1-ialijlc.iióvel felvé tet ük.
V' 'rolv Fer«nr József 
11 18a 4276

lh I
Eladó 

('Aanókert. Magvar ut­
ca 8 sz, ház azonual
hoköltözh fí ő.   4389

Ui 
oliirób divúnvoik eladók 
lavjitáat elvál kuk,k lm 
,iiok-u‘t.cn 125. MiMiée-

'■ ' 4338 

Bárhol hirdetett 
olcsó Araknál is 

olcsóbban készítethet 
móretután 
cl: órán í j 

B»' finom “ 
anyagból 
úgy cipót, 

mint csizmát. A fárad­
ságot megérdemli és ön 
mcggyöződholik, lia le- 

megy Fábián
Testvérek 

cipő- és csizma készítő 
műhelyében

Bákóczi-utca 71, sz.

Porosz! ai úti 
házas szől'Jő eladó Cim 
. k i trdóhiva talbaiiK 4243

Varrógép 
jó karban levő eladó. |Ciin 
Kut-utca 74. szám.

- Gvernjakkoceii 
szén, emvős. eladó. — 
Husi utca 17. __  4244

Eladó 
hencser. íróasztal, szék 
rénv asztal, szmokuitr- 
öltönv. Kossuth utca 37.

____________-1271
Haifókocsi 

bomokfutó fekete, tel- I 
iesem. ió álHaDot.ba.ni te- ! 
vő eladó. m«rfeik'mthe- 1 
tő délelőtt. 9—12 óra . 
közt Széchenvi utca 47 1 
alatt______________ 4378 |

Három 
iáratu malom, ólai be- ' 
rende.zéssel is felszerel ' 
ve. egészben eladó, eset I 
leg egvötöd részesedés 
is átvehető Honvéd-u. 
48 3940

Eladó 
építkezéshez igen alkat 
ma« 1 évi óbb karban le­
vő. dunlán megépítve, 
colos de«wko oldalak­
kal és % gerendáikkal 
ellátott. 11 méter hosz- 
szuságu. 8 méter szé­
lességben' és 4 ess fél mé 
te.r magasságba m ki­
kin da i kátránvos cse­
rén tet.őszcffkozettol fe­
dett érni Irt. az épület 
4 évp.s. Meciikint.hető a 
Haiduszoboszlói sörrak 
tárban 3481

Zonaora
Döő/r-íéle. ió 
eladó. Vitt kedvű 

bálv_utca 58____
Eladó 

ui modern családi 
beköltözhető, olcsó 
Nvil> utca 101.

parabos utca 26,_ 4168
Keveset

hakzuó.lt gvászkalam fiV
Ivoila.l eladó. Telekv 
i_! Iyii;_13_ szá m 4144

Eladó
szeikirénv o.tazsw. áítv 
asztali. 2 karszék vilii 
gc.s 'Jni torok. Vemdác 
utca. 76. 4235 

Eladó 
elfogadható ár 
2 szoba, elő- 

konvlin.. ik a ma­
li -

minden
mentett
ezoha..
m. Bailor 1 éten K

Tor u 1. B. sz Családi
ház. 4222

WyomMotf. küríorgÓRépen & Debreceni Újság nyomdájában). Tulaidoim; THAN

Eladó 
halálozás miatt leszál­
lított óiron: kitűnő ere­
deti Singer varrógép, 
kiváló ió minőségű és 
Ízléses bútorok: asrva.k. 
szekrónvek. asztalok. 
Iiörszékdk. tükrök, hen 
cserek, kire de ne. szé­
kelv faraeott. asztalika 
.szék okfcv 1. konvhaaisz- 
fat. szobai' ürsaék Nőt 

ruhane- 
szövet 
ingek.

alsó és feilső 
müek. aruroli 
kosztüm. női 
há.lókaíbéjtoJk. szoknviáik
nadrágok. kézimun­
kák. asztalt érit ók. ab­
roszok. asztalkendők. 
nriznic kötelékeik. áigv_ 
ne miiek: sol> v-emtoa Plá­
nok. pehelvoárnák és 
dunnák, füeeönvök sző 
nvegek Értékes vvász- 
fiáltvol. böGnidikülök.
fül bevatók. gvormek- 
feikötők. szákáHIkák. 
papucsok. olaifestmé- 
nveik, szemüvegek, éi- 
ioii vilia.nvlá.mn.0. veze­
tékkel. kariklis ffleisrönv 
tartó, á^v’-fáilak. Törté­
nelmi könvveik diszkö- 
tiMbem iosi könvvt.ár 
h aszintiiA tla.n negwen>- 
.kettes férfi és harminc 
hetes nőt cipők1. Mftff- 
tekiinithetők d. u 2—7-ig 
Szent Anna: utca. 20 sz. 
alatt ____ 4325

Eladó ház
Hungária, malom végé­
ró.. Homokikért- Lónavt 
utca. 13. azonnal 
tűzhető takáissall 
vei, konvhakerti 
ménnvel átadó, 
ni ncs.__________

Eladó
33 hold föld a Pácon. 
Rákóczi utca. 46. sz. ház 
Értekezni Kertész utca 
5 sz_________ ____4380

Eladó
barack swillva 
mint o-roineton 
Széchenyi 111 16.

Eladó
sátor, áll 2 kpeakeláib- 
bóih lécekből. Zöldfa­
utca _15. sz.________4376

Eladó
használt, iókarba-n levő 
hálószobaberendezés és 
psv tükrös előszobaszeiir 
ré.nv cinkőd. Szent An 
r.a 1 . emelet.______ 4373

Eladó
s város alatt öt hold, 
továbbá a M-ester utca 
váizén esrv kis ház naev 
telekkel
Gazdák Bankia.
sm h_utea_17___

Eav
kér méteres ui nuld el­
adó. Vendét? utca 29. 
szám______________4361

Kocsl. 
sárira, esrv lovas, homok 
futó. tseíMesen- iókarbam 
fvlere ülós.ekikol eladó. 
V.'i.r utca 8 sz.____ .4360

Eladó 
iómenotoi'ü füsxorüzlieti 
herem.dezés'Wl'. tíiruvn.l. el 
uta.zás mialt. Kiirtrősien! 
Cim a kiadóban. 4350

Szalonna
három mm. téli sózásul 
szalonna iufi.nvosan 
eladó. Méliusz tér 13. 
Értekezni lehet 9—11-ip

4281

és 
támogató olepón eladó. 
Teleki utca. 15.___ 4323

Eladó ház 
pgv szoba konvha ka­
mara. eJkerilett baromfi 
udvar. Kuruc utca 60. 
__________________4331

Menekült 
tisztviselők. Kornomfli- 
utca. 5. számú 6 abla­
kos ui. nagvtolkü ház 
otosón. eladó Dr. He­
gedű« Béla ügyvéd. — 
GsaPó_.utca 26.___ 4319

Eladó 
e«v könn-vü fedel'etäen 
kocsi. Mester utciai 36. 
szám.______________4317

Crázlámnák 
efe.dók Széchenvi utca 
15. föid*ai.niti. ___ 4293

Eladó
2 drb 11'0011^410' ablak 
150—80. 1 drb. a i fié tok- 
k'oí« különféle treren- 
dáik. etrv ió karban1 le­
vő könirvii ottráifszekér. 
Ha j vaim _utc.a 64 ,___4291

Olcsó
fesifef’f modern ui ásóinak 
T/mvaá utca 26. Homok 
i.-- i k . ____  4087

Eav 
fodrásztüker asztallal 
eladó. Maróíhv Gvörav 
utca 19. szám _ 4268

Klsszenesen 
2 és fél hold föld, 
léin; váló szekér. 
kia®a> őkel le’ndó. 
vös 80. sz _____

Eladó 
knitfuirási s'íf*rs®ámok. 
100 liter ó-bor Pereces- 
utca._13.______ 4305

Jókarban 
le.vő bicikli olcsó áron 
eladó. Móric telep. Dom 
binsakv 32._____ _ 4304

Utibörönd 
dormotőr 65 
alig hasano.lt

Attila, tón 6 sz.
4300

Eladó
- Martin-kán két nvilás 
szöllő. gyümölcsös. — 
házzal', tremőssel vatrv 
-> nélkül a Sámsoni so­
rompónál. Gprébv toten 
Kondor utca. 8. sz. ház 
szől.lő « gyümölcsös. —- 
Értekezni ugyanott. — 

4375
TétiT»

na a vobb me n n vfeésrbffli 
olcsón eladó. Értekezni 
lehet Grünbergen- Piac 
58 Telefon. 12-57— 4365

Féderé.«
fa.lviím, és! szandlJajufcr 
kocsik eladók Hatvan- 
ytca 34. 4368

í Wlísl s.«!te, 
j totó!! tail’ill.
| mgafeiäaPiaf. 91

Cíhasznált 
hivatali nyomtatványokat, 
lehetőleg egész ívben 
és nagyobb mennyi­
ségben megvételre ke­
resek. Mintát és aján­
latot „Elhasznált“ je­
ligére a kiadóhivatal­
ba kérek. o o

Cincin asztfno
csöves tensreri eladó 
Simonvi ut 16 sz. 4272

Eladó
beköltózésiseh kénvel- 
mes kits háa. nasrv kert 
tel. Bauer telep. Monti 
utca 13._sz._______  4275

Eladó
röetöni beköltözéssel a 
vaae’onc’váir melletti 
Natzv .Tózsef utca 32. 
számú kis családi házs. 
sízivattvus kút. htom 
részre osztott, udvar —

4279

Eladó
250 kilós mázsa . István 
ut ,32._____________ 4342

Eladó
ecv nvo'lc lóereiü eőz- 
csé.plőséD s-amitura. tel 
ies felszereléssel Shut- 
lewcrt féle. Betegség 
mia-íit azonnal átvehető 
Nafivlétám f Papp Sála 
do«- volt, rendőrnél. — 

4339

Eladó
két. szén silón. Anaffv- 
írtra 69____________3443

Elutazás
vérett. eev pianino zon. 
trora. 2 fehér vasáev 
sodronnVaJL 1 schöberli 
á.trv 1 á.11ófocrnsi ólé dó. 
Éneeli cukráisz. Péterfla 
46_____________ 4332

Hl búza 
■eladó, háznz szállítom.
egyéb fuvart; vá.Halok. 
Dairabos_utca 53___4326

Bauer télén.
Rauer utca 24. 
324 négyszögöl 
telek rendkívül 
eladó. Bankai. 
fe’d'_t>ér_6._____

Eladó
szőlflő Ósi orvümölcsös
Ha'tvam utcai kert Dió­
fa. utca 29. Ara. 69,000 
kor Piac. 64. ügyvédi 
iroda._______________ 4328

Eladó
pev ió zongora.1. Cim a
k te dóban.__________4.W

Knt utca
78 számú HAiz otesió. —< 
Értekezni' lehelt ugyan 
ölti. báfrimikor. ügyalnr 
oH. mosónő házakhoz 

niá.iffl.koíkiziik. 4251

Eladó ház
55. sz. két 

baros- 
átadó-

Késes utca 
szoba, konvha. 
pince, azonnal 
dik. Áí.iáró bár. Erasé< 
bet_utca 61. 4356

Eladó ház 
Szoboszlön az állomás, 
sál szembeni, nad'ós. sm 
Máikkal1, nasrv udvarral- 
rák töm beköltözhető 
Sándor Bern át. tulaido. 
ww a. heirszim 420Ű

Bozzai felen
Szép utca 23 ez híz. 
ijgvanmt detaka. és cm 
Ián eladó. ___j 42cg

Eladó
szép csaii’árti l'(áiA műi­
den kénvekannjeJ eJ- 
látva. Gohér uaca 28. 
Hatvan, utcai kert' — 
__ ________ ___ L._ 4183

Süxaösen eladó
M'olaffka. utcán... azon- 
na! beköltözhető kis 
családi ház. fetófJó éa 
melltíikápiffietekkel. Bú. 
>zörménv ireda. Mi'kiig 
’A1 _  423Ö

Szálló 
l'adó felszereléssel, tér- 
méssiel1, 
uókert. Báthort utca 30 
950 öl. Eretakezhetnj 
Hainaf..utoa 21 _ 4240

Eladó 
roll ős ablak, egvsaár- 
nvu a it A üvogiaitó —1 
biánvtatanul' Mesto- 
kinthető Szaílikaf utca 
1fh_délelőtfönk ént ,_422t:

Eladó
2 és fél lóereiü gőzgén 
es 1 Boiler kaziáim Vfi- 
eb bőrgvár. Homok­

kert. Lónvai utcai Ér­
tekezni SzaHimúlrival 
hétköznap._______ 40(15

Eladó
14 é« fél kiló tál! só- 
74i.su szalonna. Eötvös- 
utca J12. _____

Eav 
n&gv tóg-la. épület, szín 
eladó Cím a kiadóban 
------------------- --------4269

Eladó 
többféle.' ui federns ko­
csik és egv ialviga^ — 
Nasrv Imre kccsurvárto 
Érésébe t_u tea. .8___  4261

Eav 
cilinder öntött kályha 
es 50 kilügratam buza,- 
korna. eladó l'eres utca 
15 sziám.______ 4262

Eladó 
Böszöiimínv ut 51. szál 
mu ház minden, elfo­
gadható áron. Pince, 
istálló, lakó nincs be 
költözhető. 4258

Eladó
Vargákért. Közén utca 
Iß számú Mz beJjóltóz. 
hettí szén három Szobás- 
lakámal 4257

Eladók 
’utá.iwosani evönvörü
ebédlők, hállők. henrso^ 
rak. diván-vok hinta- 
«zéíki iégswkrénv. fos-, 
tett, és használt búto­
rok József kir hercdg 
20.________________4263

Olcsó 
néffv rüimá.s 1 méteres 
a Maiitok. Malomköz 4. 
_______ __________ 428S

Eladó
Homokkert.. Gróf Tisza 
utca 5. számú családi 
ház szőllővel 2 szba. 3 
konvha. kamarák. Ara 
75 ozer korona Értekez 
hefini PaxsiM.a utca 15.

4289
Zonaora

eladó, vatrv bérbe ház­
hoz kiiíidió Szemtan,no 
20 szám 4248

FT

hakzu%25c3%25b3.lt
hasano.lt
74i.su

